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Borgers 
zaczyna 
rekrutować 
od maja
400 ofert pracy, którymi zainteresowanych było blisko ty-
siąc osób, do tego 47 wystawców, w tym 33 pracodawców, 
i… jedna kapela ludowa, która przygrywała skocznie go-
ściom – tak w liczbach przedstawiają się pierwsze w histo-
rii Złotoryi targi pracy. Powiatowy Urząd Pracy obwieszcza 
sukces imprezy, przedsiębiorcy cieszą się, że będą mieli w 
kim wybierać, a bezrobotni czekają teraz na zaproszenia do 
rozmów kwalifi kacyjnych.

s. 7

Nie było polityki 
oświatowej,

teraz są 
konsekwencjes. 3

Należy 
kochać 
tylko jedną 
kobietę

s. 6
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Zabrali świecidełka
(Zagrodno) – Do jednego z mieszkań 
włamali się nieznani sprawcy. Ukradli 
pieniądze oraz biżuterię. Straty szacuje się 
na kwotę 3500 zł.

Będzie do zasadzenia
(Złotoryja) – Z terenu działki ogrodowej 
nieznani sprawcy ukradli 2 drzewka ozdob-
ne. Straty szacuje się na kwotę 650 zł.
 

Rozebrali ogrodzenie
(Gm. Złotoryja) – Nieznani sprawcy doko-
nali kradzieży 14 przęseł ogrodzenia. Straty 
szacuje się na kwotę 2000 zł.

Stoi bez katalizatora
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy dokonali 
wycięcia katalizatora z pojazdu marki Fiat 
Ducato zaparkowanego na prywatnej pose-
sji. Straty szacuje się na kwotę 2000 zł. 

Kołysanka bez kołyski
(Pow. złotoryjski) – Mieszkanka naszego 
powiatu na jednym z portali aukcyjnych 
dokonała zakupu kołyski i do dnia dzisiej-
szego jej nie otrzymała. Straty szacuje się na 
kwotę 150 zł. Złotoryjska policja ponownie 
apeluje o zachowanie ostrożności podczas 
zakupów w sieci.

Na podst. inf. mł. asp. Iwony Król-Szymajdy
oprac. (ask)

Ratujcie, bo sam 
nie poradzę
(Wojcieszów) – W środę 6 kwietnia wie-
czorem na ul. Chrobrego zapalił się skuter. 
Właściciel pojazdu, który nie mógł sobie 
poradzić z jego ugaszeniem przy pomocy 
podręcznej gaśnicy, wezwał na ratunek straż 
pożarną. Zagrożenie zażegnała miejscowa 
OSP. Przyczyną pożaru było najprawdopo-
dobniej zwarcie w instalacji elektrycznej.

Motocyklista 
z mniejszymi 
szansami
(Złotoryja) – Na ul. Legnickiej w czwart-
kowe popołudnie doszło do zderzenia 
motocykla honda z renault 19. Kierowca 
samochodu osobowego wyszedł z kraksy 
bez szwanku, natomiast motocyklista do-
znał obrażeń w obrębie klatki piersiowej. 
Pierwszej pomocy udzielili strażacy ze 
złotoryjskiej PSP, którzy m.in. założyli mu 
na szyję kołnierz ortopedyczny. Pogotowie 
ratunkowe zabrało mężczyznę do szpitala. 
Na czas działań ratowniczych i czynności 
dochodzeniowych prowadzonych przez 
policję na drodze wprowadzono ruch waha-
dłowy. Strażacy zajęli się też uprzątnięciem 
z jezdni płynów eksploatacyjnych.

Za mocno 
podłożyli 
do pieca
(Brennik) – W sobotni wieczór w jednym 
z budynków wielorodzinnych zapaliła się 
sadza w przewodzie kominowym. Akcję 
gaśniczą przeprowadziła złotoryjska PSP, 
z wykorzystaniem drabiny mechanicznej, 
kuli kominiarskiej i piasku. Strażacy zbili 
sadzę ze ścianek komina, sprawdzili też 
pirometrem jego temperaturę, ale nie wy-
kryli kolejnych zarzewi.

Kobieta też ugasić 
potrafi
(Złotoryja) – Dyżurny PSP w poniedziałek 
przed godz. 7 otrzymał zgłoszenie, że na 
parkingu na osiedlu Nad Zalewem pali się 
samochód osobowy. Jeszcze przed przyjaz-
dem straży płomienie przy pomocy gaśnicy 
udało się opanować właścicielce merce-
desa. Strażacy zabezpieczyli samochód, 

odłączając akumulator i sprawdzając, czy 
nie ma innych zarzewi ognia. Przypusz-
czalną przyczyną pojawienia się ognia było 
zwarcie w komorze silnika.

Bmw w pianie niczym 
Afrodyta
(Złotoryja) – W poniedziałek przed połu-
dniem strażnicy miejscy zgłosili dyżurnemu 
PSP, że z osobowego bmw zaparkowanego 
przed szpitalem wycieka benzyna. Paliwo 
odparowywało, a opary gromadziły się pod 
podwoziem, stwarzając zagrożenie wybu-
chem i pożarem, dlatego strażacy skierowali 

Dym odciął lokatorki
Do niebezpiecznego pożaru doszło w zeszłym tygodniu w Wojciechowie. Zagrożone było życie trzech kobiet. 
Pomógł im sąsiad.

Pożar wybuchł w środę wczesnym po-
południem w mieszkaniu znajdującym 

się na parterze budynku wielorodzinnego. 
Zadymienie było tak silne, że odcięło dro-
gę ewakuacji trzem osobom znajdującym 
się w dwóch mieszkaniach na I piętrze. 
Przytomnie zachował się jeden z sąsiadów, 
który pobiegł po drabinę i pomógł po 
niej zejść w bezpieczne miejsce najpierw 
starszej kobiecie, a następnie matce z 
dzieckiem.
   Gdy na miejsce zaczęły się zjeżdżać jed-
nostki straży pożarnej z miejscowej OSP, 
Złotoryi, Chojnowa, Zagrodna i Prusic, 
wszyscy mieszkańcy byli już na zewnątrz 
budynku. Część strażaków zaczęła gasić 

płomienie wodą przez okno, z którego 
wydobywał się największy dym, pozostali 
w aparatach ochrony dróg oddechowych 
weszli do środka. – Warunki, w jakich pro-
wadzona była akcja, były bardzo trudne. 
Dym na klatce schodowej był tak gęsty, 
że strażacy mieli początkowo problemy 
ze zlokalizowaniem drzwi do mieszkania, 
w którym się paliło – relacjonuje mł. bryg. 
Andrzej Śliwowski, zastępca komendanta 
powiatowego PSP w Złotoryi.
   Po ugaszeniu pożaru i przewietrzeniu 
wentylatorem budynku wyszedł na jaw 
ogrom zniszczeń. W mieszkaniu, w którym 
pojawił się ogień, spaliło się wyposażenie i 
ściany, nadpaleniu i uszkodzeniu uległa też 

belka w stropie. Strażacy przeprowadzili 
częściowe prace rozbiórkowe, wezwali 
też na miejsce powiatowego inspektora 
nadzoru budowlanego, który zalecił pod-
stemplować strop.
   Straty szacuje się w dziesiątkach tysięcy 
złotych. Na szczęście nikt nie ucierpiał 
na zdrowiu ani nie stracił życia. Podczas 
akcji ratowniczej tylko jeden z lokatorów 
zaczął się uskarżać na serce i zasłabł, ale 
pomocy na miejscu udzieliło mu pogoto-
wie ratunkowe.
   Przyczyny pożaru ustali dochodzenie 
policyjne.

(as)

pod samochód strumień piany ciężkiej (na 
zdjęciu). Jak ustalili strażnicy miejscy, 
właścicielem pojazdu był mężczyzna, 
który w tym czasie przebywał wraz z żoną 
na oddziale położniczym w złotoryjskim 
szpitalu. Kierowca zabezpieczył wyciek i 
usunął uszkodzone auto lawetą.

Na ratunek za późno
(Złotoryja) – We wtorek PSP pomagała 
dostać się policji i pogotowiu ratunkowego 
do jednego z mieszkań przy ul. Szpitalnej. 
Alarm wszczęli sąsiedzi, którzy od kilku 
dni nie mieli kontaktu z zamieszkującym w 
lokalu starszym mężczyzną. Strażacy weszli 
do środka przez okno, podstawiając drabinę, 
i znaleźli leżącego na podłodze lokatora. Po 
otwarciu drzwi wejściowych od wewnątrz 
lekarz pogotowia ratunkowego stwierdził 
zgon mężczyzny.

Na podst. inf.
mł. bryg. Andrzeja Śliwowskiego oprac. (as)
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Dy¿ur w ratuszu
Burmistrz Robert Pawłowski prowadzi dyżur dla miesz-
kańców Złotoryi. Interesantów przyjmuje w każdy wtorek 
od godz. 10 do 15 w swoim gabinecie na I piętrze Urzędu 
Miejskiego przy pl. Orląt Lwowskich. 
Aby skorzystać z dyżuru, należy wcześniej ustalić termin 
spotkania telefonicznie (76 877 91 00) lub osobiście w 
sekretariacie Urzędu Miejskiego.

 Nie było polityki oświatowej,
 teraz są konsekwencje
We wtorek w sali gimnastycznej Szkoły Podstawowej nr 3 w Złotoryi odbyła się debata na temat połączenia „trójki” z Gimnazjum Valentina Trozendorfa 
w Zespół Szkół Miejskich. Pozytywnie za pomysłem opowiedziały się wszystkie związki zawodowe oraz rada pedagogiczna gimnazjum. Przeciwni, tak jak 
można się było spodziewać, byli nauczyciele z SP nr 3.

Spotkanie rozpoczął burmistrz 
Robert Pawłowski, który od 

dłuższego czasu stara się prze-
konać do idei połączenia nie 
tylko grono pedagogiczne, ale i 
rodziców, którzy bardzo nielicznie 
pojawili się na wtorkowej debacie 
i których można było policzyć 
na palcach jednej ręki. – Podczas 
spotkań z rodzicami informowa-
łem, że albo zachowujemy stan 
obecny, albo idziemy naprzód. Nie 
powiedziałem jednak jednej rzeczy 
– jeśli się zatrzymujemy, to znaczy, 
że się cofamy, ponieważ inni będą 
lepsi, szybsi. To od państwa zależy, 
czy wasze dzieci będą najlepsze – 
mówił do zebranych burmistrz. – 
Musimy zadać sobie pytanie, czy 
tak naprawdę mamy inne wyjście. 
Z jednej strony jest szkoła, która z 
roku na rok drastycznie zmniejsza 
liczbę uczniów i generuje wyższe 
koszty ze szkodą dla całej miejskiej 
edukacji, a z drugiej strony mamy 
starą, dobrą placówkę oświatową. 
Chcę powiedzieć, że możemy 
wspiąć się z naszą edukacją znacz-
nie wyżej i może nawet dogonić 
takie ośrodki, jak Wrocław, bo 
możemy. Tylko że możliwości 
finansowe miasta są ograniczone 
– tłumaczył burmistrz.
   W trakcie spotkania padło wie-
le pozytywnych opinii na temat 
pomysłu połączenia i korzyści, 
jakie mogłoby ono w przyszłości 
przynieść. O refleksję pokusił 
się także prowadzący spotkanie 
Andrzej Skowroński, były dy-
rektor dawnego Gimnazjum nr 1 
przeniesionego z ul. Kolejowej 
na Wilczą, który zarzucił po-
przednim władzom miasta wiele 
lat zaniedbań na polu miejskiej 
edukacji, prowadzących do obec-
nych problemów.  – W dzisiejszej 
sytuacji, kiedy idzie niż demogra-
ficzny, najlepszym rozwiązaniem 
jest utworzenie Zespołu Szkół 
Miejskich. Konkurencja dwóch 
obecnych gimnazjów wynikła z 
tego, że

przez 12 lat kadencji  
poprzedniego burmistrza  
polityki oświatowej nie było,
ponieważ burmistrz i starosta 
dbali o swoje stołki, a nie politykę 
oświatową miasta. Kiedy przeno-
szono nas w 2007 r., wystarczyło 
połączyć obydwa gimnazja w 
jeden organ. Byliśmy ewenemen-
tem na skalę ogólnopolską, że 
pod jednym adresem, w jednym 
budynku, funkcjonowały dwie 
placówki gimnazjalne – mówił 
Skowroński.
   Pozytywną opinię o połączeniu 
wyraziły także wszystkie obecne 
związki zawodowe skupiające 
nauczycieli złotoryjskich. – Na 
chwilę obecną zdecydowana 
większość członków złotoryj-
skiego oddziału Związek Nauczy-
cielstwa Polskiego jest za utwo-

rzeniem zespołu. Jeśli dojdzie 
do tego, to wszyscy nauczyciele 
z obydwu palcówek zachowa-
ją swoje etaty, a w przypadku 
pracowników administracji i 
obsługi zostaną zachowane do-
tychczasowe miejsca pracy lub 
zaproponowane odpowiednie 
stanowiska w innej jednostce 
podległej Urzędowi Miejskiemu. 
Pracownicy zespołu będą mieli 
szanse na utrzymanie swojego 
zatrudnienia, nasza sytuacja jest 
jednak uzależniona od sytuacji 
demograficznej. Jesteśmy jedną 
drużyną pedagogów i naszym 
celem powinno być współdzia-
łanie w imię dobra dziecka, a nie 
tylko naszego własnego interesu 
– mówiła Wioleta Michalczyk, 
reprezentująca tego dnia ZNP w 
Złotoryi.  – Wyrażamy pozytyw-
ną opinię na temat łączenia szkół. 
Pokładamy nadzieję, że połącze-
nie szkół w zespół przyczyni się 
do minimalizacji skutków postę-
pującego niżu demograficznego i 
zostaną zatrzymane miejsca pracy 
poprzez możliwość uzupełnienia 
brakujących etatów dla nauczy-
cieli. Naszym zdaniem połącze-
nie jest szansą na kontynuowanie 
nauki przez absolwentów szkoły 
podstawowej w gimnazjum. 
Apelujemy: zróbmy wszystko, 
aby do ostatecznych rozwiązań, 
takich jak zwolnienia nauczycieli, 

nie dochodziło. Zwracamy się 
do pana burmistrza i starostwa z 
prośbą o porozumienie w sprawie 
miejsc pracy dla nauczycieli. 

Nie może tak być, że jedni 
nauczyciele będą pracowali na 
dwóch etatach, a w tym samym 
czasie inni tracili pracę
– apelowała do władz miejskich 
i powiatowych Agnieszka Mar-
kiewicz, przewodnicząca Ko-
misji Międzyzakładowej WZZ 
Solidarność Oświata w Złotoryi. 
Pozytywną opinię w sprawie 
łączenia wyrazili także: Komisja 
Międzyzakładowa Pracowników 
Oświaty NSZZ Solidarność w 
Złotoryi oraz rada pedagogiczna 
Gimnazjum Valentina Trozendor-
fa w Złotoryi.
   Negatywnie za łączeniem szkół 
opowiedziało się natomiast 75 
proc. pracowników i nauczycieli 
z SP nr 3, którzy nadal obstają 
przy tym, że fuzja szkół będzie 
miała szereg niekorzystnych 
skutków, głównie wychowaw-
czych. Argumenty przytoczone 
przez Kamilę Kramek, jedną z 
nauczycielek, były w zasadzie 
powtórzeniem tych, które grono 
pedagogiczne SP 3 zawarło w 
stanowisku przedstawionym 
już kilka tygodni temu. Głos 
zabrała także przewodnicząca 
rady rodziców „trójki” Jolanta 

Jasińska, która przedstawiła 
wyniki ankiety przeprowadzonej 
wśród rodziców. Wynika z niej, 
że znaczna większość rodziców 
jest przeciwna łączeniu, jednak… 
spora ich liczba nie wie nawet o 
zamiarze połączenia szkół.
   Nad problemem braku jedności 
w oświacie pochyliła się także 
Anna Markiewicz, nauczycielka 
miejskiego gimnazjum. – Pracuję 
31 lat i 2 lata temu znalazłam się 
w sytuacji, że pozbawiono mnie 
pracy. Doskonale wiedziałam o 
tym, że w mieście jest miejsce 
dla mnie i że są godziny. Było mi 
strasznie przykro, że

nie ma jedności w oświacie, że 
każdy trzyma się tylko swojego 
etatu i stanowiska
i nie ma wsparcia w takiej trud-
nej dla innej osoby sytuacji. 
Zacznijmy działać, bo jesteśmy 
jednością, nie jest tak, że jest 
tylko jedna szkoła i żadnych 
innych nie ma i tylko ja jestem 
najważniejsza – przytoczyła ze-
branym własne doświadczenia, 
ukazując tym samym problem 
wielu nauczycieli.
   Wtorkowa debata to kolejny krok 
mający pomóc nauczycielom i ro-
dzicom w poznaniu ewentualnych 
konsekwencji połączenia szkół 
oraz zachowania status quo.

(imp)
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Zamiatają po zimie
Ekipy Rejonowego Przedsiębiorstwa Komunalnego kończą sprzątanie po zimie 
złotoryjskich ulic i chodników. Piach ma zniknąć do końca przyszłego tygodnia.

Nazwa ulicy
����������/

���.
T�����

11 – go Listopada 766

A������� 1 359 I

A���� M��� 1 947

Asnyka 925

B������� 1 134

Bobrzańska 550

Boczna 220

Boh. Getta Warszawskiego 800

B�������� M���� C������ 1 100

B�������� 960

B������������ W��������� + ������ �� ������ ���� ���. �� 23 2 808

I
B������� 732

B����� 2 750

Bystrzycka 1 193

Chopina 560

C�������� 443 III

Cicha 710 III

Cmentarna 2 694

Dojazd do garaży ul. Wojska Polskiego przy bud. nr 4 400
I

D���� 350

D������� 756 II

Franciszkańska 228

Garbarska 1 632

Górna 1 020

Górnicza 5 424

Grunwaldzka (na skarpie-przejazd do ul. Zagrodzieńskiej) 3 242 szutrowa

G������ + ��������� ��� �������� 1 826 I

H��� 6 975

J�������� 400 szutrowa

J���������� 1 380 szutrowa

Jesienna 1 552

Joannitów 237

Kazimierza Wielkiego 273

IV
Kamienna 450

Kasztanowa 400

Kaczawska 227

Klasztorna 2 112

Kolejowa 4 466

Konopnickiej 1 820

Kopaczy 360 I

Kościuszki 4 605

Krakowska 370

Krótka 1 879

Kujawska 620

K������� 252

K����� 320

L������� (PKS) 600 I

L������� (����� �� CPN-VITBIS) 848 III

L���������� 3 823

II
L����� 740

Lipowa 348

Lubelska 4 838

Lubuska 850

Ł����� 6 307
II

Ł������� 792

M��������� 2 059
II

M������� 600

Mazowiecka 654

M����� K����� 1 895 II

M���������� 1 056

Miedziana 480

Mieszka I 1 165

Miodowa 456 II

Modrzewiowa 905,10 II

Moniuszki 135

N�� Z������ 3 860

N���������� 2 595

IIIOdrzańska 1 080

Orzechowa 285

O�. N� S������ (��. N� S������ � ��. P��������) 1 778

P������ N�� Z������ 701,50 III

P������ S������� 90 III

P������� 2 700 szutrowa

P����������� 1 092

P��� M������ 1 710

P��� N������������� 1 572

P��� O���� L�������� 430

P��� R������� 1 400

P��� �� ZOKIR-�� 1 200

P�������� 1 156 szutrowa

Pobożnego Henryka 380

Pochyła 230

P������� 266

Podmiejska i Nasypowa 2 400

Podwale 1 638

Polna 861

P������� 723

P���������� 2 025 IV

R����� 450

R���� 4 550

Rzemieślnicza 1 088

IVSandomierska 204

Sieradzka 558

Sikorskiego 1 193

S�������� 1 855

S���������� 2 365

S���� 893

Sosabowskiego 648

Sosnowa 561 IV

Sportowa 3 985

Staromiejska 570

Stawowa 1 711
IV

Strefowa 339

Stroma 1 332

S��������� 1 770 IV

Szklarska 342

Szkolna 750

Szpitalna 1 128

Ś����� 1 800

Ś�. J������ � K���������� 1 365

Ś������������ 399

V

T��������� 1 400

T������ 600

Tuwima Juliana 1 230

Warmińska 690

Widok 687

W������ 3 300

Wielkopolska 450

Wilcza 4 627 V

W������� 1 135

W������� 3 420

W����������� 3 460 V

Z������ 440

Z������������ ������� 1 440 V

Z����� 1 400

Złota 861

Żeromskiego Władysława 575

Przejście dla pieszych ul. Legnicka 288

RPK ma do uprzątnięcia piasek z ponad 
120 ulic znajdujących się pod zarządem 

miasta (w praktyce wszystkie złotoryjskie 
drogi poza Krzywoustego oraz kilkoma 
trasami wojewódzkimi: Wojska Polskiego, 
Sienkiewicza, Staszica, Legnicką, Choj-
nowską, Grunwaldzką i 3 Maja). We wto-
rek na miejskich ulicach pracę rozpoczęła 
zamiatarka mechaniczna.
   Poniżej publikujemy harmonogram sprzą-
tania ulic, wg stanu na wtorek 12 kwietnia. 

Kolorem zielonym wyróżnione są drogi już 
pozamiatane. Przy pozostałych rzymską cy-
frą zaznaczona jest kolejność sprzątania.
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Nieopłacalna 
„oszczędność” prądu
Złotoryjscy policjanci zatrzymali w jednym z budynków 
wielorodzinnych złodzieja prądu.

Pan z lewą pieczęcią 
Policjanci zatrzymali 2 mężczyzn, z których jeden dokonał 
serii kradzieży, a drugi wykorzystał skradzioną pieczęć 
firmową do sfałszowania dokumentów i próby wyłudzenia 
pożyczki.

Kobieta zabita 
na drodze

INTERPELACJE RADNYCH ZŁOŻONE PODCZAS SESJI 
W DNIU 24 MARCA, WRAZ Z ODPOWIEDZIAMI OPRACOWANYMI 
PO SESJI PRZEZ ODPOWIEDNIE WYDZIAŁY URZĘDU MIEJSKIEGO  

W ZŁOTORYI I JEDNOSTKI PODLEGŁE
Waldemar Wilczyński: Przystąpiliśmy w ubiegłym roku do Aglomeracji Jeleniogórskiej z zamiarem 
korzystania środków z funduszy europejskich. Niedawno przeglądałem stronę internetową Zinte-
growanych Inwestycji Terytorialnych. Są w tej chwili ogromne środki i możliwości korzystania z 
funduszy, są ogłoszone nabory w zakresie remontów zabytków i termomodernizacji obiektów. Jest 
dofinansowanie w wysokości 80 proc. inwestycji. Mieszkańcy o tym nie wiedzą. Należy zadbać o to, 
żeby nasze instytucje, jednostki mieszkaniowe występowały o te środki. Apeluję, aby informacje o 
środkach, z których możemy korzystać, podawać do publicznej wiadomości przez lokalne media. 
UM: Miasto Złotoryja jako członek Aglomeracji Jeleniogórskiej: uczestniczy we wszystkich pracach i 
spotkaniach KS ZITAJ skierowanych do gmin – członków ZIT; zgłosiło 8 projektów inwestycyjnych na 
łączną kwotę 21 mln zł na lata 2014-2020 – jako tzw. projekty priorytetowe, załączone do Strategii ZIT.
Dlaczego Miasto Złotoryja nie brało udziału w naborze dotyczącym zabytków? Ze względu na przepro-
wadzenie w latach 2006-2015 remontów i kompleksowych modernizacji kluczowych zabytków miasta 
Złotoryi (m.in. rewitalizacja historycznego układu urbanistycznego Starego Miasta Złotoryi) i przyjęte 
priorytety (zadania) na lata 2014-2020. 
W chwili obecnej, tj. w dniu 5.04.2016 r., nie ogłoszono naboru dotyczącego termomodernizacji wspólnot 
mieszkaniowych, nabór taki jest dopiero planowany do ogłoszenia od dnia 29 lipca 2016 r. dla typu 3.3.B 
projektów.
Obecnie planuje się nabór w zakresie schematu: typ 3.3.A projekty związane z kompleksową modernizacją 
energetyczną budynków użyteczności publicznej.
Zgodnie z porozumieniem w sprawie powierzenia zadań w ramach instrumentu Zintegrowane Inwestycje 
Terytorialne Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Dolnośląskiego 2014-2020 przez Za-
rząd Województwa Dolnośląskiego Miastu Jelenia Góra jako Instytucji Pośredniczącej w § 5. Zadania i 
obowiązki ZIT AJ pkt. Instytucja Zarządzająca powierza ZIT AJ realizację Poddziałań wskazanych w § 1 
ust. (…) ZIT AJ zapewni zasoby kadrowe i odpowiednie warunki techniczne niezbędne do prawidłowego 
realizowania zadań, o których mowa w ust. 3.
W ramach powierzonych Poddziałań ZIT AJ zobowiązana jest do realizacji następujących zadań: (…) 
prowadzenia działań informacyjnych i promocyjnych w zakresie uzgodnionym z Instytucją Zarządzającą, 
zgodnie z przepisami prawa wspólnotowego i krajowego, jak również zapisami dokumentów programowych, 
zasadami zawartymi w systemie realizacji Programu, a także wytycznymi horyzontalnymi i programowymi 
oraz zaleceniami Instytucji Zarządzającej.
Pełna treść Porozumienia znajduje się pod linkiem: http://zitaj.jeleniagora.pl/o-zit Informacja  i promocja 
jest zadaniem własnym ZITAJ Jelenia Góra i jest prowadzona przez stronę www.zitaj.jeleniagora.pl 
Miasto Złotoryja jest beneficjentem równorzędnym do wspólnot czy spółdzielni mieszkaniowych, co w 
praktyce oznacza, iż składa wnioski w naborach jak ww. podmioty – korzystając z publicznej informacji 
zamieszczonej na ogólnie dostępnej stronie www.zitaj.jeleniagora.pl
W celu umożliwienia występowania o środki UE miasto Złotoryja opracowało Plan Gospodarki Niskoemi-
syjnej, który jest aktualizowany w miarę potrzeb zgłaszanych przez podmioty zainteresowane termomoder-
nizacją – jak np. zmiany z lutego br. w zakresie włączenia do Planu termomodernizacji zasobu Spółdzielni 
Mieszkaniowej Agat w Złotoryi. 
Nabory w ramach ZITAJ – lista naborów znajduje się pod linkiem 
http://zitaj.jeleniagora.pl/nabory

Władysław Grocki: Z ul. Chrobrego 2 wykwaterowani zostali ludzie. Było tam 5 rodzin. Byli wykwa-
terowani czasowo 7 lat temu, nie mają stałego zameldowanie, co rodzi dla nich komplikacje. Nikt się 
nimi nie zajął, żyją w zawieszeniu.
UM: Pani Stanisława K. wraz z synem zamieszkuje w lokalu przy...  (adres dostępny w UM – dop. red.) w 
Złotoryi. Pani Danuta K. zamieszkuje w lokalu przy... (adres dostępny w UM – dop. red.) w Złotoryi. Pani 
Stanisława K. została poinformowana telefonicznie o spotkaniu, które odbędzie się 18 kwietnia o godz. 
10:00, pani Danuta K. przebywa za granicą i w maju planuje powrót do kraju. Nie jest znany szacunkowy 
koszt remontu budynku. Mieszkańcy nie wnoszą uwag co do zajmowanych w chwili obecnej mieszkań.

Władysław Grocki: Mieszkańcy ul. Hożej proszą o zamontowanie szykan na drodze, bo odbywają się 
tam wieczorem wyścigi samochodów od Lubelskiej do Mieszka I.
UM: Poinformujemy policję o zaobserwowanych przez mieszkańców wyścigach samochodów. Prosimy 
również o bieżące informowanie policji o stwierdzanych nieprawidłowościach, co pozwoli na natychmia-
stowe podjęcie interwencji.

Władysław Grocki: W miasteczku ruchu drogowego przy ul. Maluchów są niedokręcone znaki.
UM: Znaki zostały dokręcone.

Agnieszka Zawiślak: Mam prośbę o zamieszczenie barierek na skrzyżowaniu ul. Bohaterów Getta 
Warszawskiego i Rynek, żeby ludzie nie wchodzili na jezdnię poza przejściem dla pieszych. Nie ma 
tam przejścia, jest niżej, przy wejściu do księgarni. Ludzie przechodzą z przyzwyczajenia wyżej, 
jest niebezpiecznie.
UM: W obrębie ul. Bohaterów Getta Warszawskiego i Rynek przewidywana jest rewitalizacja. W związ-
ku z przewidywanym zamierzeniem inwestycyjnym nieuzasadnione jest na chwilę obecną dokonywanie 
wydatków bieżących związanych ze zmianą organizacji ruchu poprzez montaż barierek.

Agnieszka Zawiślak: Czy Urząd Miejski robi coś w sprawie naprawy uszkodzeń nad zalewem i czysz-
czenia kanałów dopływowych?
UM: Proszę zdefiniować precyzyjnie, jaki jest problem z wodą w zalewie.

W pobliżu stacji kolejowej w Kozowie doszło do wypadku 
drogowego, w wyniku którego zginęła mieszkanka wsi.

W piątek o godz. 5:26 dyżurny 
Komendy Powiatowej Poli-

cji w Złotoryi otrzymał informację 
o zdarzeniu drogowym na drodze 
wojewódzkiej 364 w Kozowie. 
Jak ustalili policjanci, kierują-
cy samochodem marki Renault 
63-letni mieszkaniec powiatu 
złotoryjskiego z nieustalonej przy-
czyny zjechał na przeciwległy pas 
ruchu i potrącił idącą poboczem 
57-letnią kobietę, która poniosła 
śmierć na miejscu.

– Czynności na miejscu zdarzenia 
wykonano z udziałem prokuratora 
Prokuratury Rejonowej w Złotoryi 
oraz biegłego sądowego. Kierują-
cego przebadano na zawartość al-
koholu we krwi. Był trzeźwy – in-
formuje oficer złotoryjskiej policji 
mł. asp. Iwona Król-Szymajda.
   Prokurator zastosował wobec 
sprawcy środek zapobiegawczy 
w postaci dozoru policyjnego oraz 
poręczenia majątkowego.

(ask)

Kontroler z firmy energe-
tycznej, sprawdzając stan 

instalacji, odkrył podłączenie 
prądu „na lewo”. W miejscu, w 
którym powinien znajdować się 
licznik energii, była tzw. skrętka. 
Nielegalne przyłącze zostało zli-

kwidowane i zabezpieczone przez 
kontrolera. Sprawcą tej kradzieży 
jest 52-letni mieszkaniec gminy 
Pielgrzymki. Za kradzież energii 
elektrycznej sprawcy grozi do 5 
lat więzienia.

(ask)

Z ustaleń funkcjonariuszy wy-
nika, że jeden z mężczyzn 

włamał się do trzech pojazdów, 
drugi zaś usiłował wyłudzić 
pożyczki, przedstawiając sfał-
szowane dokumenty. Policjanci 
odzyskali już część skradzionego 
mienia. 
   Do serii kradzieży doszło w 
drugiej połowie marca br. na 
terenie Złotoryi. Policjanci na 
chwilę obecną potwierdzili, że 
23-letni mężczyzna dopuścił się 
co najmniej 3 kradzieży mienia 
z pojazdów znajdujących się na 
terenie miasta.

   Natomiast drugi z zatrzyma-
nych, 27-letni mężczyzna, po-
sługując się pieczęcią firmową 
pochodzącą z kradzieży usiłował 
dwukrotnie wyłudzić pożyczkę, 
przedstawiając sfałszowane do-
kumenty pracownikom placówek 
handlowych oraz usługowych na 
terenie Jeleniej Góry. Policjanci 
odzyskali skradzioną pieczęć.
   O losie obu mężczyzn, miesz-
kańców powiatu lwóweckiego, 
zadecyduje sąd. Za kradzież grozi 
kara do 5, natomiast za oszustwo 
do 8 lat pozbawienia wolności.

(ask)

Biuro Obs³ugi Interesanta w Urzêdzie Miejskim w Z³otoryi 
pl. Orl¹t Lwowskich 1, pok. nr 1 

przyjmuje mieszkañców w poniedzia³ki, œrody, czwartki,  
w godz. od 7:30 do 15:30, piątki od 7:30 do 14:30 oraz we wtorki 

od 7:30 do 16:30.

Przewodnicz¹ca Rady Miejskiej 
Ewa Miara

zaprasza mieszkañców w ka¿d¹ œrodê   
 w godz. od 12 do 14 w pokoju nr 9

(I piêtro) Urzędu Miejskiego.
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Na tropie ludzkich  
wspomnień
Do swojego fascynującego świata poszukiwań najcenniejszych ludzkich skarbów – wspo-
mnień z przeszłości – zabrał złotoryjan w ubiegły czwartek Łukasz Kazek, dziennikarz i 
autor książki „Faszystowska mać”. 

Należy kochać 
tylko jedną 
kobietę
62 to niezwykle piękna i duża liczba, gdy się ją odniesie do 
wspólnie spędzonych w miłości lat. Rocznica ślubu Janiny 
i Zdzisława Cholewów, obchodzona w sobotę w Urzędzie 
Stanu Cywilnego w Złotoryi, jest świadectwem tego, że 
prawdziwa miłość jednak istnieje i jest w stanie wytrwać 
bardzo długi okres.

Szczypta wyrozumiałości, 
odrobina tolerancji i dużo, 

dużo miłości – to sekretny przepis 
na szczęśliwe małżeństwo pań-
stwa Cholewów. W przypadku 
tej pary miłość spadła na nich 

jak grom z jasnego nieba, niespo-
dziewanie i od razu, wiążąc na 
całe życie. – Gdy poznałem żonę, 
to wiedziałem, że to ta jedyna. 
Obydwoje wpadliśmy sobie w 
oko i nie szło już tego „wykłuć” 
– opowiadał w sobotę w USC pan 
Zdzisław. – Przysłowie mówi, 
że trzeba dobrze się odżywiać, 
w ciasnych butach nie chodzić, 
od czasu do czasu do kieliszka 
zaglądnąć i kochać tylko jedną 
kobietę – dodał.
   Małżonkowie, którzy szczę-
śliwie przeżyli ze sobą 62 lata, 
doczekali się 2 synów, dwóch 
wnuków, dwóch wnuczek oraz 
jednego prawnuka. Są przykła-
dem pary, z mądrości i doświad-
czenia której mogą uczyć się 
młodsze pokolenia. – Najważ-
niejsze jest, aby jedno rozumiało 
drugie. Nie trzeba się też od razu 
gniewać, ponieważ często czło-
wiek w złości powie za dużo, a 
potem tego żałuje. Dlatego trzeba 

ze sobą spokojnie rozmawiać i 
wtedy można wszytko załagodzić 
i wyjaśnić – radziła młodym mał-
żeństwom pani Janina.
   Państwo Cholewowie to kolejna 
para, która w ostatnich miesią-

cach w obecności rodziny otrzy-
mała z rąk burmistrza Roberta 
Pawłowskiego pamiątkowe me-
dale przyznane przez prezydenta 
Rzeczypospolitej Polskiej oraz 
symboliczne, ceramiczne anioł-
ki. – 62 to piękny staż, dlatego 
życzę jeszcze wielu wspólnie 
spędzonych w miłości i zdrowiu 
lat – gratulował małżonkom 
burmistrz.

Jak się okazuje, ostatni wzrost 
liczby zgłaszających się do 

USC w Złotoryi małżeństw z co 
najmniej 50-letnim stażem to 
w sporej mierze zasługa naszej 
gazety. – Od kiedy w „Gazecie 
Złotoryjskiej” zaczęły ukazywać 
się artykuły opisujące odznaczo-
ne pary, zgłasza się coraz więcej 
małżeństw, które informują nas o 
swoich jubileuszach – mówi Bo-
żena Szczepaniak, kierowniczka 
USC w Złotoryi.

(imp)

Jestem dziennikarzem, któ-
ry bada przede wszystkim 

przeszłość. Teraźniejszość jest 
namacalna i możemy ją dotknąć, 
natomiast przeszłość jest odległa 
i czasami, jeśli jej nie złapiemy 
dzisiaj, to ona odejdzie na zawsze 
– mówił w Złotoryjskim Ośrodku 
Kultury i Rekreacji Łukasz Ka-
zek (na zdjęciu), który przeniósł 
zebranych w tajemniczy świat 
dawno zapomnianych miejsc i 
ludzkich historii. Dziennikarz 
podzielił spotkanie na części, z 
których do każdej przygotował 
reportaż mający unaocznić i przy-
bliżyć opowiadane historie. – W 
grudniu 2014 r. udało się znaleźć 
przez przypadek na strychu pew-
nego domu w Górach Sowich 
dużą paczkę, gdzie było 120 rolek 
filmu. Klisze te były zawinięte w 
gazety i opisane. Okazało się, że 
autorem tych zdjęć był jeden z 
pierwszych Polaków w Górach 
Sowich, Filip Rozbicki, ówcze-
sny organista. Kiedy robiłem z 
nim wywiad w 2010 roku, jako 
pierwszym osadnikiem, nie przy-
znał się, że ma takie rzeczy w 
swoich zbiorach. Był on jednym 
z nielicznych, który posiadał w 
tamtych czasach aparat fotogra-
ficzny. Chodził i pstrykał zdjęcia, 
fotografując codzienne życie 
ludzkie, jakie w tamtym czasie, 
na tych ziemiach odzyskanych, 
się kształtowało – opowiadał o 
zmarłym fotografie.
   Kazkowi udało się odtworzyć 
ponad 860 zdjęć i postanowił 
odszukać ich bohaterów. Kiedy 
opublikował zdjęcia w internecie, 
został zasypany wiadomościami 
od znajomych i rodzin rozpozna-
nych osób. Następnie, pukając do 
ich drzwi, zwracał im zamrożone 
w kadrach chwile. – Ludzie, 
którzy na tych zdjęciach byli, 
nie mieli pojęcia o ich istnieniu, 
ponieważ nie pamiętali, że kie-
dyś im je robiono – tłumaczył 
dziennikarz, odnajdując prawie 
80 osób ze starych, czarno-białych 
fotografii. 

Łukasz Kazek zdradził również, 
jak szukać innych, tym razem 

namacalnych skarbów, ukrytych 
przez ludność zamieszkującą 
dawniej nasze tereny. – Zostali 
wysiedleni, ale wierzyli, że kie-
dy to się skończy, powrócą do 
swych domów. Dlatego wybierali 
takie miejsca i takie rzeczy, aby 
później z łatwością je odnaleźć, 
stąd np. ukryte pod parapetem 
albumy. Jakieś 50 razy udało mi 
się odszukać owe przedmioty. 

Nie stanowią dla mnie wartości 
porcelana czy rodowe sztućce, 
ale listy czy dokumenty, które 
później pozwolą mi zlokalizować 
właścicieli tych przedmiotów i 
oddać je im – opowiadał. Jak do 
tej pory udało mu się zwrócić 15 
depozytów, chociaż raz odmówio-
no przyjęcia znaleziska. Kazek 3 
lata szukał właściciela i kiedy mu 
się to w końcu udało, starszy pan 
ze względu na bolesną przeszłość 
nie chciał przyjąć znalezionych 
listów. – Mówił, że cała jego 
zmarnowana młodość jest zawarta 
w tych listach i jeśli je dostanie, 
to będzie źle. Zapytałem się jed-
nak, czy mogę je opublikować, 

odpowiedział, że owszem, ale po 
jego śmierci. Ponieważ nie chciał 
utrzymywać ze mną kontaktu, a ja 
nie wiedziałbym o jego odejściu, 
umówiliśmy się, że będzie co roku 
wysyłał mi kartkę i do tej pory to 
robi – zdradził tajemnicę dżentel-
meńskiej umowy.
   Podczas spotkania publiczność 
usłyszała wiele ciekawostek o 
krypcie w kościele w Walimiu, w 
której odnaleziono mumie, które 
przetrwały 300 lat, o kompleksie 
Riese, niezwykłych losach ludz-
kich i o złotym pociągu. Po spo-
tkaniu każdy mógł nabyć książkę i 
zdobyć autograf Łukasza Kazka.

(imp)
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Borgers zaczyna rekrutować od maja

Tysiąc – tyle ulotek rozda-
li osobom odwiedzającym 

piątkowe targi pracownicy PUP. 
Większość zainteresowanych 
przyszła na otwarcie, więc przed 
godz. 10 przy wejściu do sali 
gimnastycznej Szkoły Podsta-
wowej nr 1 zrobiło się naprawdę 
tłoczno. Wśród nich były setki 
bezrobotnych zarejestrowanych 
w pośredniaku i zaproszonych w 
ramach aktywizacji zawodowej 
do udziału w targach. – Cieszę 
się, że nasi klienci tutaj są, że 
tak licznie się stawili. Prawie 
wszyscy przyszli o jednej porze, 
co świadczy o tym, że nie chcą 
stracić najświeższych ofert pra-
cy. Kilka firm zgłosiło się do nas 
w ostatniej chwili, nie zdążyły 
przygotować stoisk, ich propozy-
cje zatrudnienia wywiesiliśmy na 
tablicy, która jest teraz oblegana. 
Te oferty to takie ciepłe bułeczki 
– podkreślał zadowolony Krzysz-
tof Frankowski, dyrektor PUP.

Nie tylko dla bezrobotnych
Urząd pracy zaprosił 540 swoich 
klientów. Z zaproszenia skorzy-
stało 420. – Nie wszyscy przyszli 
tylko po to, by podbić pieczątkę 
na liście obecności – zapewnia 
Anna Sarczyńska z PUP. – Wiele 
osób po dokonaniu formalności 
na naszym stanowisku zdecydo-
wało się na wstępne rozmowy 
kwalifikacyjne z pracodawcami.
   Około 60 proc. gości targów 
stanowiły jednak osoby spoza 
ewidencji PUP. Impreza była 
świetną okazją dla szukających 
zatrudnienia lub chcących je 
zmienić do zapoznania się z ak-
tualną ofertą na rynku. Z drugiej 
strony takie targi to dobre miejsce 
dla przedsiębiorstw ze Złotoryi 
i okolicznych miejscowości, by 
pokazać się ludziom. Jak pod-
kreślali pracownicy PUP, często 
jest tak, że osoba bezrobotna nie 
wie o istnieniu takiej czy innej 
firmy. – Są tu dziś pracodawcy, 
którzy jeśli nie w chwili obecnej, 
to będą zwiększać zatrudnienie w 
najbliższych miesiącach, jak np. 
złotoryjski Magbos, który będzie 
potrzebował dekarzy – tłumaczy-
ła Joanna Konieczna z PUP. – Za-
interesowani pracą mogą już dziś, 
podczas targów, składać swoje 
CV u konkretnych pracodawców 
czy w agencjach pracy. Zresztą 
widzimy, że prowadzonych jest 
na stoiskach wiele wstępnych 
rozmów kwalifikacyjnych. I to 
jest nasz sukces.
   Wielu bezrobotnych przyniosło 
ze sobą plik podań ze swoim 
życiorysem, które zostawiali na 

wybranych stoiskach. – Teraz 
mam staż zorganizowany przez 
PUP, ale szukam lepszego zaję-
cia, zgodnego z moimi kwalifika-
cjami. Chodzi mi o pracę w biu-
rze, z dokumentami. Zaliczyłem 
już kilka krótkich rozmów, na 
razie bez konkretów. Ale cieszę 
się, że udało się w końcu zor-
ganizować taka imprezę u nas, 
łatwiej jest dotrzeć dzięki temu 
do potencjalnych pracodawców 
– mówił pan Jakub, jeden z tych 
bardziej aktywnych uczestników 
targów.

Najpierw ćwierć setki, później 
kilka razy tyle
Motorem napędowym targów 
z pewnością był Borgers, który 
za kilka miesięcy ma uruchomić 
produkcję na złotoryjskiej strefie 
i już szuka pierwszych pracow-
ników. Do stoiska niemieckiej 
firmy ustawił się długi wężyk 
zainteresowanych podjęciem 
pracy przy produkcji elementów 
wygłuszających. – Wydaliśmy 
wszystkie 200 kwestionariuszy, 
zostały nam tylko ulotki z ogło-
szeniem o pracy, które też pewnie 
się rozejdą. Otrzymaliśmy poza 
tym ok. 200 podań o pracę z CV 
kandydatów – tłumaczyli już 
godzinę po rozpoczęciu targów 
przedstawiciele Borgersa. Od 1 
maja pracę w niemieckiej firmie 
zacznie kadrowa i wtedy na całe-
go ruszy rekrutacja na stanowiska 
produkcyjne. Ci, którzy złożyli 
własnoręcznie przygotowane 
aplikacje do Borgersa podczas 
piątkowych targów, będą musieli 
jeszcze złożyć kwestionariusz, 
by otrzymać zaproszenie na roz-
mowę kwalifikacyjną. – Mamy 
w kim wybierać – cieszyli się 
Niemcy – dobrze jest dzięki tar-
gom zobaczyć, kto chce dla nas 
pracować. 
   Borgers planuje zatrudnić 
pierwszych 25 pracowników 
latem tego roku i wysłać ich 
do zakładów w Niemczech na 
6-tygodniowe przygotowanie. 
Gdy wrócą, zaczną szkolić ko-
lejne 150 osób, które od początku 
przyszłego roku powinny znaleźć 
zatrudnienie pod Wilczą Górą. – 
Przygotowaliśmy na dzisiejsze 
targi materiały rekrutacyjne i 
foldery przedstawiające wizję na-
szej firmy po polsku, od samego 
początku zależy nam na nawiąza-
niu dobrego kontaktu z pracowni-
kami – mówił Wilhelm Rochner, 
pełnomocnik zarządu Borgersa, 
który nie ukrywał zaskoczenia 
tak dużym zainteresowaniem 
stoiskiem swojej firmy.

Potrzebują zmotywowanych i z 
dobrą kondycją
„Gdyby nie było Borgersa, nie by-
łoby targów pracy” – można było 
usłyszeć w kuluarach imprezy. 
Niemiecki inwestor, który doce-
lowo, w ciągu najbliższych lat, 
ma zatrudnić w Złotoryi ok. 600 
osób, razem z takimi firmami jak 
Rhenus czy Faurecia, oferującymi 
miejsca pracy na masową skalę, 
pociągnęły piątkową imprezę. 
Dwóch specjalistów na stanowi-
ska kierownicze szukał też Faist 
Chemtec, produkujący na złoto-
ryjskiej strefie folie bitumiczne do 
aut i zmywarek. – Ludzie pytają 
głównie o pracę na stanowiskach 
produkcyjnych, niestety teraz nie 
prowadzimy takiej rekrutacji. 
Potrzebujemy natomiast elektro-
mechanika i pracownika działu 
jakości. O osoby z takimi kwa-
lifikacjami jest już trudniej, ale 
znalazł się jeden pan z ciekawym 
CV, którego będziemy mogli za-
prosić na rozmowę – powiedziała 
nam Iwona Jeremicz z Faista. – Z 
naszego punktu widzenia i tak się 
jednak opłacało tutaj wystawić, 
bo taki bezpośredni kontakt z 
rynkiem pracy jest potrzebny, na 
takich rozmowach podczas targów 
można zapytać o rzeczy, o które 
podczas rozmów przez telefon się 
nie zapyta.
   Ok. 200 osób złożyło też swoje 
CV na stoisku firmy logistycznej 
Rhenus, która pod koniec tego 
roku uruchomi wielki magazyn 
na strefie ekonomicznej w Bole-
sławcu. – Będziemy potrzebowali 
wielu pracowników do obsługi 
magazynu, od których będzie-
my wymagać przede wszystkim 
zmotywowania i dobrej kondycji 
fizycznej – zapowiada Magdalena 
Patelka, odpowiedzialna w firmie 
za rekrutację. – Teraz wszystkie 
oferty, które dziś otrzymaliśmy, 
będziemy weryfikować, myślę, że 
pod koniec kwietnia lub w maju 
będziemy się kontaktować z kon-
kretnymi osobami i rozmawiać 
już o zatrudnieniu.
   Z targów zadowolone jest 
kierownictwo PUP. – Myślę, że 
udały się pod względem organiza-
cyjnym, ale też i merytorycznym. 
Było sporo wystawców, ale i 
osób poszukujących pracy rów-
nież – uważa Elżbieta Adamiec, 
zastępczyni dyrektora. Czy po 
targach rejestry bezrobotnych w 
PUP się skróciły? – Za wcześnie 
jeszcze na to, targi przyniosą ten 
efekt w dłuższym okresie czasu, to 
inwestycja długofalowa – dodaje 
Elżbieta Adamiec. (as)

400 ofert pracy, którymi zainteresowanych było blisko tysiąc osób, do tego 47 wystawców, 
w tym 33 pracodawców, i… jedna kapela ludowa, która przygrywała skocznie gościom – 
tak w liczbach przedstawiają się pierwsze w historii Złotoryi targi pracy. Powiatowy Urząd 
Pracy obwieszcza sukces imprezy, przedsiębiorcy cieszą się, że będą mieli w kim wybie-
rać, a bezrobotni czekają teraz na zaproszenia do rozmów kwalifikacyjnych.

Dużym zainteresowaniem cieszyła się też rekrutacja prowadzona przez policję i 
i wojsko

Przy wejsciu na targi ich uczestników witali m.in. przedstawiciele firm eduka-
cyjnych
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Filip Węgliński ze Złotoryi, 
syn Katarzyny i Marcina, 

przyszedł na świat 
7 kwietnia z wagą 3.400 g 

oraz miarą 54 cm

Antoni Oleksy z Lipian, 
syn Małgorzaty i Zbigniewa, 

urodził się 5 kwietnia 
ważąc 2.800 g 
i mierząc 52 cm

Bianka Sarżyńska 
z Gromadki, córka Anety

 i Andrzeja, przyszła na świat 
9 kwietnia i ważyła 3,5 kg 

oraz mierzyła 52 cm

Brawo my, brawo Złotoryja
W weekend w Złotoryi i Wilkowie odbyła się druga edycja międzynarodowych zawodów w 
biegu na orientację „Tajemnice Dolnego Śląska”. Tym razem zarówno organizatorom, jak i 
uczestnikom radość z rywalizacji nieco popsuła paskudna aura.

Od początku do końca imprezy 
padał deszcz z niewielkimi 

przerwami, po to, aby za chwilę 
padać jeszcze mocniej. – Nie 
przeszkodziło nam to w spraw-
nym przeprowadzeniu imprezy, 
a z zadeklarowanych wcześniej 
poprzez stronę internetową 265 
zawodników na starcie obu eta-
pów stanęło po 244 biegaczy z 
całej Polski oraz goście z Czech, 
Niemiec i Rosji – mówi jeden z 

organizatorów, Dariusz Pachnik. 
– Należy tylko żałować, iż mimo 
kampanii  informacyjnej w me-
diach wystartował 

tylko jeden mieszkaniec   
Złotoryi, Radosław Horodniczy, 
który wygrał pierwszy etap, roz-
grywany w centrum Złotoryi – 
dodaje.
   Zawody trwały 2 dni. Pierwszy 
etap przebiegał w obrębie starego 

miasta. Był to bieg na dystansie 
sprinterskim, a trasy w poszcze-
gólnych kategoriach, których było 
aż 24, liczyły od 1 do ponad 2,5 
km. Start został zorganizowany 
na terenie Szkoły Podstawowej 
nr 1, a meta w Rynku. Punkty 
kontrolne zlokalizowane zostały w 
różnych miejscach w obrębie ulic 
Garbarskiej, Stromej, Krótkiej, 
Staszica, Kościuszki i Kolejowej. 
Policja oraz Straż Miejska zablo-
kowały ruch samochodowy w tym 
obszarze na ponad 2 godziny. – Za 
utrudnienia mieszkańców Złotoryi 
przepraszamy, ale bezpieczeństwo 
uczestników biegu wymagało 
takiego właśnie rodzaju zabezpie-
czenia – tłumaczą organizatorzy.  
   Głównym trofeum sobotnich 
zmagań był puchar burmistrza Zło-
toryi. Nagrody najlepszym wrę-
czali burmistrz Robert Pawłowski 
z małżonką, naczelnik Wydziału 
Spraw Społecznych UM Anna 
Ardelli i dyrektor SP nr 1 Bożena 
Kraska. Oprócz medali wręczane 
były także nagrody, które będą 
uczestnikom przypominały Złoto-
ryję przez lata. Były to oczywiście 
bombki z fabryki Vitbis, które 
zostały wykonane na zamówienie 
ze specjalnym logo imprezy.
   W niedzielę z kolei w Prusickim 
Lesie koło Wilkowa-Osiedla odbył 
się bieg średniodystansowy, który 
posiadał rangę mistrzostw Dolnego 
Śląska. Pogoda była jeszcze gorsza 
od sobotniej. Padało od samego 
świtu, do tego dochodziło przeni-
kliwe zimno. – Dla nas biegaczy na 
orientację to chleb powszedni. To, 
czego niektórzy poszukują w róż-
nych skomercjalizowanych biegach 
i rajdach, w biegu na orientację 
znajdą w każdych zawodach. A 

jak się pogoda tak po-
psuje, to megaatrakcje 
gwarantowane. Czło-
wiek z lasu wychodzi 

przemoczony,  
upaprany, często 
potłuczony,  
wzbogacony  
o liczne zadrapania, 
o kleszczach nie 
wspominając – chwa-
lili pogodę niektórzy 
z bardziej hardcoro-
wych uczestników.
   Teren niedzielnych zawodów 
był bardzo konkretny. Mnóstwo 
kamieni, duże przewyższenia i nie 
tak gęsta sieć dróg powodują, że 
jest to jeden z ciekawszych terenów 
w Polsce do biegania na orientację.  
Trasy były ciekawe i trudne tech-
nicznie, co potwierdzali uczestnicy 
biegu oraz ich wyniki czasowe. 
– Organizacja biegu na orientację 
to dość skomplikowana sprawa, 
a zwłaszcza w mieście. Aby bieg 
został sprawnie przeprowadzony, 
wymaga to współpracy i dobrej 
woli wielu ludzi i instytucji. Oprócz 
merytorycznych czynności zwią-
zanych z przygotowaniem specja-
listycznych map i tras, potrzeba 
pomocy w wielu aspektach. My, 
czyli Uczniowski Klub Sportowy 
„Orientpark.pl” Iwiny, jako ko-
ordynatorzy tych działań bardzo 
dziękujemy burmistrzowi Rober-
towi Pawłowskiemu za to, że dał 
zielone światło dla organizacji 
tej imprezy w Złotoryi, oraz za 
wsparcie naszych działań organi-
zacyjnych pracownikom ratusza, 
Rejonowemu Przedsiębiorstwu 
Komunalnemu, policjantom i 
funkcjonariuszom Straży Miej-
skiej, ratownikom z Jednostki 
Poszukiwawczo-Ratowniczej 
oraz pracownikom Złotoryjskie-
go Ośrodka Kultury i Rekreacji. 
Szczególne podziękowania kieruję 
w stronę złotoryjskiej młodzie-
ży, która włączyła się w prace 
organizacyjne i poświęciła kilka 
godzin czasu w sobotnie 
popołudnie, 

moknąc i marznąc w trakcie 
zabezpieczenia punktów  
kontrolnych.
Parafrazując tekst jednej z reklam, 
można śmiało powiedzieć „brawo 
my, brawo Złotoryja” – dziękuje 
Dariusz Pachnik.
   Warto zaznaczyć, iż oba biegi 
były poświęcone sprawie nagło-
śnienia problemu dzieci dotknię-
tych autyzmem i związanych z tą 
chorobą obchodami Światowego 
Dnia Wiedzy na temat Autyzmu. 
Biegacze ubrani byli na niebiesko 
(kolor  ten jest symbolem autyzmu), 
grafika map była w tym samym 
kolorze, a organizatorzy rozdawali 
ulotki zarówno wśród zawodników, 
jak i mieszkańców Złotoryi, za-
wierające podstawowe informacje 
związane z autyzmem.
   Wyniki zawodów dostępne na 
stronie www.orientpark.pl.
   Pomimo wyjątkowo nieprzyjem-
nej pogody, zawodnicy wyjechali 
ze Złotoryi zadowoleni. – Jeste-
śmy na biegu w Złotoryi już nie 
pierwszy raz. Organizacja stoi na 
wysokim poziomie, a wasze miasto 
jest przepiękne. Przyjeżdżamy do 
Złotoryi nie tylko na zawody – 
mówią Marcin i jego córka Hania 
z Wrocławia. – Fajna impreza. 
Jesteśmy tu już drugi raz – mówią 
Jiri i Jaromira, zawodnicy z Czech. 
– Trasa jest łatwa, nie ma kłopotu ze 
znalezieniem punktów – oceniają 
Jakub i Piotrek ze Zdzieszowic.

(ms) 

Pogoda w Złotoryi zawodników nie rozpieszczała...

...w Wilkowie było jeszcze gorzej (fot. orientpark.pl)
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Maciej Woś ze Złotoryi, 
syn Katarzyny, przyszedł 

na świat 8 kwietnia 
z wagą 2.800 g 
i miarą 54 cm

Miron Szłapa z Rząśnika, 
syn Patrycji i Gabriela,  
urodził się 8 kwietnia, 

ważąc 4.300 g 
oraz mierząc 56 cm

 Festiwal górnych lotów

Klasyfikacja końcowa złotoryjskich tancerzy
3 m. formacja DROPSIKI  w kategorii formacje do lat 11
5 m. formacja ROCK IT-ROKITNICA w kat. formacje do lat 11 
6 m. formacja MINIPAKA w kategorii formacje do lat 11
4 m. formacja zaTROODnieni w kategorii formacje 12-15 lat
6 m. miniformacja DROPSIKI w kategorii formacje 12-15 lat 
6 m. Oliwia Boguś w kategorii solo 12-15 lat 
7 m. Magda Zwolińska w kategorii solo pow. 15 lat
5 m. Liwia Wójcik i Gracjan Szumiński w kat. duety 12-15 lat
6 m. Malwina Bober i Alicja Papińska w kategorii duety 12-15 lat
4 m. Kacper Chmielowski i Gracjan Szumiński w kat. duety pow. 
15 lat 
Grand prix festiwalu wywalczył duet Kacper Chmielowski i Gracjan 
Szumiński.

Sala widowiskowa Złotoryjskiego Ośrodka Kultury i Rekreacji w sobotę pękała w szwach. 
Na zorganizowany przez Fundację Rozwoju Człowieka „Trood” oraz wrocławskie studio 
Street Dance Academy (przy wsparciu Urzędu Miejskiego w Złotoryi i ZOKiR-u) turniej ta-
neczny Złotoryja Dance Arts Festival przyjechało 400 uczestników z całej Polski. Na scenie 
zaprezentowało się wielu solistów, duetów i zespołów, m.in. z Wrocławia, Gorzowa Wiel-
kopolskiego, Kątów Wrocławskich, Dzierżoniowa, Krotoszyna, Jeleniej Góry czy Lwówka 
Śląskiego.

Zawodników oceniało jury w 
składzie: Nico O’holi (Wielka 

Brytania), Paula Gorgoń (Kato-
wice), Aneta Mazur (Wrocław). 
Jurorzy byli zaskoczeni wysokim 
poziomem umiejętności uczest-
ników turnieju. – Zdecydowanie 
zaskoczył mnie poziom oraz doj-
rzałość prezentacji, szczególnie w 
kategoriach formacji. Zauważyłem 
również wiele talentów wśród 
solistów i duetów. Poziom zawo-

dów był zdecydowanie wyższy 
niż się spodziewałem, było to 
super przeżycie, dlatego jestem 
szczególnie wdzięczny organiza-
torom za zaproszenie mnie jako 
jednego z jurorów – powiedział 
Nico O’holi.

Zadowoleni ze swoich kolegów, 
a czasami i ze swoich wystę-

pów, byli także sami wykonaw-

cy. – Przygotowania do występu 
trwały kilka miesięcy. To była 
prawdziwa walka z samym sobą, 
niemal dzień w dzień. Ze swojego 
występu jesteśmy zadowoleni. 
Prawdę mówiąc, zawsze jesteśmy 
zadowoleni, gdyż tańczymy dla 
siebie, a nie dla kogoś – mówią 
Jarosław Pluta i Tomasz Uciński 
z Dzierżoniowa, których poppin-
gowy występ wprowadził nieco 
magii na scenę. – Obserwując wy-

konawców tańczących różne style, 
twierdzę, że poziom taneczny jest 
o wiele wyższy niż w ubiegłym 
roku – dodaje Pluta.

I rzeczywiście, wspominając co-
roczne edycje konkursu, trudno 

się nie zgodzić z tym stwierdze-
niem. Organizatorzy i tancerze 
zdążyli już nas przyzwyczaić do 
tego, że zarówno organizacja, jak 
i występy konkursowe, z roku na 

rok dojrzewają i 

stawiają coraz wyższą poprzecz-
kę dla kolejnych edycji. Jednak 
mimo to mistrzowskie popisy na 
scenie nadal robią na widzach 
ogromne wrażenie, co potwier-
dzały gromkie brawa i okrzyki 
uznania wybuchające po każdym 
z występów. Ogromny entuzjazm 
wzbudzały nie tylko prezentacje, 
ale i samo wejście uczestników na 
parkiet. Każdy z wykonawców, po 
wyczytaniu przez prowadzącego, 
witany był radosnymi okrzykami 
przez pozostałych zawodników. 
Dzięki temu w sali widowiskowej 
panowała przesympatyczna i nie-
mal rodzinna atmosfera.
– Jest bardzo fajnie. Niektórzy z 
nas są tu po raz pierwszy, a nie-
którzy po raz kolejny. Występy 
innych tancerzy stoją na wysokim 
poziomie i ciężko będzie wygrać, 
ale się postaramy – zapewniała 
wesoła ekipa z Gorzowa.

Czasami widzowie mogli oglą-
dać nie tylko sam taniec. 

Wykonawcy fundowali nam mini-
spektakle, w których opowiadane 
były całe historie. Tak było m.in. 
w przypadku duetu tancerzy z 
Wrocławia. Oglądając ich taniec, 
mogliśmy zobaczyć historię zako-
chanej pary, która cieszy się z każ-
dej chwili spędzonej razem, jednak 
na koniec, jak to często bywa, 
rozstaje się, pozostawiając smutek 
w sercach. Występ wrocławian 
podobał się zarówno widzom, jak 
i jurorom, którzy przyznali im 2. 
miejsce. Z kolei młodym tance-

rzom podobała się nasza impreza. 
– Jestem tu trzeci raz. Bardzo mi 
się tu podoba, widzimy wysoki 
poziom wykonawców i czujemy 
sporą rywalizację. Wiemy, że 
nie będzie łatwo – mówił przed 
występem Piotr Korol, tańczący z 
Aleksandrą Nalepą modern jazz. – 
Organizacja jest świetna, wszystko 
przebiega sprawnie, bez opóźnień 
– dodała jego partnerka.

Tak wielka i niezwykle wido-
wiskowa impreza nie uda-

łaby się, gdyby nie ogromne 
zaangażowanie organizatorów i 
osób oraz instytucji ich wspiera-
jących. – Dziękujemy za wsparcie 
imprezy Urzędowi Miejskiemu, 
burmistrzowi Robertowi Pawłow-
skiemu, wszystkim pracownikom 
Złotoryjskiego Ośrodka Kultury i 
Rekreacji, wolontariuszom oraz 
sponsorom – podkreśla Aleksan-
dra Roś z fundacji „Trood”.

(Michał Sędrowicz)

Zdobywcy grand prix festiwalu Kacper Chmielowski i Gracjan Szumiński
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BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYI
ogłasza

I NIEOGRANICZONY PRZETARG USTNY NA SPRZEDAŻ NIERUCHOMOŚCI 
GRUNTOWYCH ZABUDOWANYCH

PRZY UL. KRZYWOUSTEGO 12 W ZŁOTORYI

Położenie i opis nieruchomości: nieruchomość gruntowa zabudowana położona w 
Złotoryi przy ul. Krzywoustego 12, w skład której wchodzą: działka niezabudowana 
nr 81 o pow. 0,0195 ha oraz działka nr 80/2 o pow. 0,0307 ha zabudowana budyn-
kiem mieszkalnym II-kondygnacyjnym o pow. użytkowej 194,44 m² (składającym się 
z dwóch lokali mieszkalnych położonych na I piętrze i poddaszu oraz pomieszczeń 
gospodarczych w przyziemiu budynku; wysokość lokalu nr 1 na I piętrze 1,95 m2; wy-
sokość lokalu nr 2 na poddaszu 2,14 m2; wysokość pomieszczeń w przyziemiu 2,17 
m2; z uwagi na fakt, że wysokość pomieszczeń w budynku jest mniejsza niż 220 cm, 
przyjęto powierzchnię użytkową 97,22 m2). Budynek posiada instalację elektryczną, 
wodno-kanalizacyjną i gazową. Wzdłuż nieruchomości za budynkiem biegnie kanali-
zacja deszczowa do zachowania.
Budynek przy ul. Krzywoustego 12 jest zabytkiem w myśl art. 3 pkt 1 ustawy z dnia 23 
lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami. Zgodnie ze stanowiskiem 
Wojewódzkiego Konserwatora Ochrony Zabytków we Wrocławiu Delegatura w Legnicy 
istnieje możliwość rozbiórki budynku z zastrzeżeniem zabezpieczenia późnobaroko-
wego kamiennego portalu z elewacji frontowej budynku i przekazania Gminie Miejskiej 
Złotoryi. Pozwolenie na rozbiórkę obiektu budowlanego wydaje właściwy organ w 
uzgodnieniu z Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków.

Księga wieczysta: LE1Z/00013470/6.
Oznaczenie wg ewidencji gruntów i budynków: B – tereny mieszkaniowe (dz. 80/2), 
Bz – tereny rekreacyjno-wypoczynkowe (dz. 81).
Przeznaczenie w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego miasta Zło-
toryi podjętym uchwałą Rady Miejskiej nr XXVII/175/04 z dnia 8 grudnia 2004 r. (Dz. 
Urz. Woj. Dolnośl. z 31.12.2004 r., nr 263, poz. 4654), zmienionym uchwałą Rady 
Miejskiej nr IX/56/2007 z dnia 14 czerwca 2007 r. (Dz. Urz. Woj. Dolnośl. z 2.08.2007 
r., nr 185, poz. 2390): MN – tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej.
Forma zbycia: sprzedaż na własność.
Cena nieruchomości: 141 886,31 zł brutto, w tym: działka nr 81 – 28 163,31 zł brutto 
(22 897 zł netto i 5266,31 zł 23% VAT), działka nr 80/2 – 113 723 zł brutto (36 048 zł 
grunt, 77 675 zł budynek).
Sprzedaż nieruchomości zabudowanej dz. nr 80/2 zwolniona od podatku od towarów i 
usług VAT na podstawie art. 43 ust. 1 pkt 10 oraz art. 29a ust. 8 ustawy z dnia 11 marca 
2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. z 2011 r., nr 177, poz. 1054, ze zm).
Wadium: 15 000 zł do 11 maja 2016 r.
Minimalna wysokość postąpienia: 1500 zł.
Termin przetargu: 17 maja 2016 r., godz. 10.30.
Nieruchomość stanowi własność Gminy Miejskiej Złotoryi, nie jest obciążona prawami 
osób trzecich i nie jest przedmiotem zobowiązań.
Ustala się wysokość postąpienia w wysokości nie mniej niż 1% ceny wywoławczej z 
zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych. Termin do złożenia wniosku o 
nabycie nieruchomości przez osoby fizyczne i prawne, którym przysługuje pierwszeń-
stwo w nabyciu ww. nieruchomości na podstawie art. 34 ust. 1 pkt 1 i pkt 2 ustawy z 
dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami, upłynął dnia 1.04.2016 r.

Przetarg odbędzie się w dniu 17 maja 2016 r. w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, pl. 
Orląt Lwowskich 1 (sala nr 11 – I piętro).
Warunkiem udziału w przetargu jest wpłata wadium w nieprzekraczalnym terminie do 
dnia 11 maja 2016 r. przelewem na konto Urzędu Miejskiego w Złotoryi:
Powiatowy Bank Spółdzielczy w Złotoryi, nr rachunku: 83-8658-0009-0000-3506-
2000-0050. 
Za datę wniesienia wadium uważa się datę wpływu środków pieniężnych na ww. 
konto. 
UWAGA: Na dowodzie wpłaty wadium należy wpisać numer nieruchomości.
Uczestnicy przetargu zobowiązani są posiadać dokumenty: dowód tożsamości, do-
wód wpłaty wadium, a osoby reprezentujące osoby prawne lub fizyczne dodatkowo 
stosowne pełnomocnictwo w formie aktu notarialnego.
Ponadto informuje się, że wadium zostanie zaliczone na poczet ceny zakupu dla 
uczestnika, który przetarg wygrał. Pozostałym uczestnikom przetargu wadium zostanie 
zwrócone. Wadium ulega przepadkowi na rzecz Sprzedającego w razie uchylenia się 
uczestnika przetargu, który wygrał przetarg, od zawarcia umowy sprzedaży w formie 
aktu notarialnego.
Cena osiągnięta w przetargu podlega w całości zapłacie nie później niż do dnia pod-
pisania aktu notarialnego.
Miejsce i termin zawarcia umowy sprzedaży zostanie podany osobie ustalonej, jako 
nabywca nieruchomości w pisemnym zawiadomieniu najpóźniej w ciągu 21 dni od 
dnia rozstrzygnięcia przetargu. Nabywca ponosi koszty zawarcia umowy notarialnej, 
koszty przygotowania dokumentacji geodezyjnej oraz opłaty sądowe związane z do-
konaniem wpisu w księdze wieczystej.
Wszelkie informacje dotyczące przetargu można uzyskać w Urzędzie Miejskim w 
Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1, pok. 4 lub pok. 2 (tel. 76 877 91 20 lub 76 877 91 26), 
w dni robocze w godzinach 8.00-15.00.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYI 
ogłasza 

I NIEOGRANICZONY PRZETARG USTNY NA SPRZEDAŻ 
NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWEJ NIEZABUDOWANEJ 

PRZY UL. KRZYWOUSTEGO W ZŁOTORYI

Położenie i opis nieruchomości: nieruchomość gruntowa niezabudowana 
położona w Złotoryi przy ul. Krzywoustego na terenie lekko pochyłym, 
równym, na którym znajduje się ciek wodny do zachowania, składająca 
się z: działki nr 86/12 o pow. 0,0125 ha oraz działki nr 86/13 o pow. 0,0781 
ha.
Księga wieczysta: LE1Z/00013470/6.
Oznaczenie wg ewidencji gruntów i budynków: PsIII – pastwiska trwałe (dz. 
86/12), B – tereny mieszkaniowe, PsIII – pastwiska trwałe (dz. 86/13).
Uzbrojenie terenu: sieci energetyczna, wodociągowa, kanalizacyjna i 
gazowa, biegnące w poprzek nieruchomości.
Przeznaczenie w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego 
miasta Złotoryi podjętym uchwałą Rady Miejskiej nr XXVII/175/04 z dnia 8 
grudnia 2004 r. (Dz. Urz. Woj. Dolnośl. z 31.12.2004 r., nr 263, poz. 4654), 
zmienionym uchwałą Rady Miejskiej nr IX/56/2007 z dnia 14 czerwca 2007 
r. (Dz. Urz. Woj. Dolnośl. z 2.08.2007 r., nr 185, poz. 2390): ZP – tereny 
zieleni urządzonej wzdłuż potoku, na których dopuszcza się sytuowanie 
pojedynczych niewielkich obiektów usługowych, MN, ZP – zabudowa 
mieszkaniowa jednorodzinna oraz tereny zieleni urządzonej wzdłuż potoku. 
Na terenach istniejącej zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej (MN) przy 
ul. Krzywoustego dopuszcza się lokalizowanie – z zastrzeżeniem ust. 11 
– nowej zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej i/lub usługowej (w tym 
zakłady rzemieślnicze) – dwukondygnacyjna, z dopuszczeniem poddaszy 
użytkowych. Na terenach zieleni urządzonej wzdłuż potoku (ZP) dopuszcza 
się sytuowanie pojedynczych niewielkich obiektów usługowych.
Forma zbycia: sprzedaż na własność.
Cena nieruchomości: 74 498,64 zł brutto, w tym: działka nr 86/12 – 
10 279,11 zł brutto (8357 zł netto i 1922,11 zł 23% VAT), działka nr 86/13 
– 64 219,53 zł brutto (52 211 zł netto i 12 008,53 zł 23% VAT).
Wadium: 7500 zł do 11 maja 2016 r.
Minimalna wysokość postąpienia: 750 zł.
Termin przetargu: 17 maja 2016 r., godz. 11.00.
Nieruchomość stanowi własność Gminy Miejskiej Złotoryi, nie jest obcią-
żona prawami osób trzecich i nie jest przedmiotem zobowiązań.
Ustala się wysokość postąpienia w wysokości nie mniej niż 1% ceny wy-
woławczej z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych. Termin 
do złożenia wniosku o nabycie nieruchomości przez osoby fizyczne i 
prawne, którym przysługuje pierwszeństwo w nabyciu ww. nieruchomości 
na podstawie art. 34 ust. 1 pkt 1 i pkt 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami, upłynął dnia 1.04.2016 r.

Przetarg odbędzie się w dniu 17 maja 2016 r. w Urzędzie Miejskim w 
Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1 (sala nr 11 – I piętro).
Warunkiem udziału w przetargu jest wpłata wadium w nieprzekraczalnym 
terminie do dnia 11 maja 2016 r. przelewem na konto Urzędu Miejskiego 
w Złotoryi:
Powiatowy Bank Spółdzielczy w Złotoryi, nr rachunku: 83-8658-0009-
0000-3506-2000-0050. 
Za datę wniesienia wadium uważa się datę wpływu środków pieniężnych 
na ww. konto. 
UWAGA: Na dowodzie wpłaty wadium należy wpisać numer nierucho-
mości.
Uczestnicy przetargu zobowiązani są posiadać dokumenty: dowód toż-
samości, dowód wpłaty wadium, a osoby reprezentujące osoby prawne 
lub fizyczne dodatkowo stosowne pełnomocnictwo w formie aktu nota-
rialnego.
Ponadto informuje się, że wadium zostanie zaliczone na poczet ceny 
zakupu dla uczestnika, który przetarg wygrał. Pozostałym uczestnikom 
przetargu wadium zostanie zwrócone. Wadium ulega przepadkowi na rzecz 
Sprzedającego w razie uchylenia się uczestnika przetargu, który wygrał 
przetarg, od zawarcia umowy sprzedaży w formie aktu notarialnego.
Cena osiągnięta w przetargu podlega w całości zapłacie nie później niż 
do dnia podpisania aktu notarialnego.
Miejsce i termin zawarcia umowy sprzedaży zostanie podany osobie 
ustalonej jako nabywca nieruchomości w pisemnym zawiadomieniu naj-
później w ciągu 21 dni od dnia rozstrzygnięcia przetargu. Nabywca ponosi 
koszty zawarcia umowy notarialnej, koszty przygotowania dokumentacji 
geodezyjnej oraz opłaty sądowe związane z dokonaniem wpisu w księdze 
wieczystej.
Wszelkie informacje dotyczące przetargu można uzyskać w Urzędzie 
Miejskim w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1, pok. 4 lub pok. 2 (tel. 76 877 
91 20 lub 76 877 91 26), w dni robocze w godzinach 8.00-15.00.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski
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Skarb Państwa Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe
Nadleśnictwo Złotoryja

na podstawie art. 38 ustawy z dnia 28 września 1991 r. o lasach (tj. Dz.U. 2011 nr 12, poz. 59, z póź. zm.) oraz na podstawie przepisów rozporządzenia Ministra  
Środowiska z dnia 20 kwietnia 2007 r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania przetargu publicznego oraz sposobu i warunków przeprowadzania 

negocjacji cenowej w przypadku sprzedaży lasów, gruntów i innych nieruchomości znajdujących się w zarządzie Lasów Państwowych (Dz.U. nr 78, poz. 532)
ogłasza

drugi przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości zabudowanej budynkiem gospodarczym o powierzchni użytkowej 218,44 m2 działki nr 895/97,  
obręb Wilków, gmina Złotoryja o powierzchni 0,0670 ha stanowiącej własność Skarbu Państwa w zarządzie Nadleśnictwa Złotoryja.

Przetarg odbędzie się 17.05.2016 r. o godz. 1000 w świetlicy Nadleśnictwa Złotoryja, ul. Staszica 18, 59-500 Złotoryja.
 Położenie nieruchomości:

Gmina Obr. ew. Nr działki Rodzaj użytku Pow. działki (ha) Numer KW dla działki

Złotoryja Wilków 895/97 B-RIIIb 0,0670 LE1Z/00001595/1

Działka nr 895/97, położona jest w województwie dolnośląskim, w powiecie złoto-
ryjskim, gminie Złotoryja w obrębie ew. Wilków.
Przeznaczenie nieruchomości i sposób jej zagospodarowania: powyżej wymieniona 
nieruchomość zgodnie ze „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego Gminy Złotoryja” położona jest w terenie osadniczym. 
Uwagi: sprzedaż podlega przepisom ustawy z dnia 11.03.2004 r. o podatku od 
towarów i usług (Dz.U. nr 54, poz. 535, z późn. zm.).
Cena wywoławcza nieruchomości do przetargu wynosi 16 500 zł (słownie: szesna-
ście tysięcy pięćset złotych) plus aktualnie obowiązująca stawka podatku VAT.
Postąpienie wynosi minimum 200 zł netto (słownie: dwieście złotych).
W przetargu mogą wziąć udział osoby fizyczne i prawne. Warunkiem przystąpienia 
do przetargu jest wpłacenie wadium w wysokości 1650 zł netto (słownie: tysiąc 
sześćset pięćdziesiąt złotych) najpóźniej do dnia 16.05.2016 r. do godz. 1500.
Wadium w formie pieniężnej należy wnieść na rachunek bankowy Sprzedającego: 
bank BZ WBK S.A. 1 O/Złotoryja 35 10902095 0000000548004494 z dopiskiem – 
„wadium przetargowe – Wilków – stodoła – drugi przetarg”.
Nie dopuszcza się wnoszenia wadium w formie pieniężnej do kasy Sprzeda-
jącego.
Wpłata wadium będzie uwzględniona, gdy do dnia 16.05.2016 r. do godz. 15.00 
kwota będzie znajdowała się na wskazanym koncie.
Uczestnik przetargu winien posiadać dowód tożsamości i dowód wpłaty wadium.
Pełnomocnicy uczestnika przetargu winni okazać komisji stosowne pełnomocnic-
twa.
Podmioty zagraniczne wiążą przepisy ustawy z dnia 24.03.1920 r. o nabywaniu 
nieruchomości przez cudzoziemców (tekst jedn. Dz.U. z 2004 r., nr 167, poz. 1758, 
z późn. zm.).
Przetarg jest ważny bez względu na liczbę uczestników przetargu, jeżeli chociaż 
jeden uczestnik przetargu zaoferował co najmniej jedno postąpienie powyżej ceny 

wywoławczej nieruchomości. 
Wadium wpłacone przez wygrywającego przetarg zalicza się na poczet ceny nabycia 
ustalonej w przetargu. Pozostałym uczestnikom wadium zwraca się niezwłocznie 
po zamknięciu przetargu, nie później niż przed upływem 3 dni od dnia zamknięcia 
przetargu.
Wadium nie ulega zwrotowi w razie uchylenia się uczestnika, który przetarg wygrał, 
od zawarcia umowy.
Cena nieruchomości osiągnięta w wyniku przetargu stanowić będzie cenę netto 
nabycia nieruchomości.
Cena nieruchomości oraz koszty wyceny i ogłoszeń prasowych płatne jednorazowo 
przed zawarciem umowy notarialnej.
Koszty opłat notarialnych i sądowych związanych z nabyciem nieruchomości oraz 
ujawnieniem w księdze wieczystej ponosi w całości nabywca.
Wynik przetargu podlega zatwierdzeniu przez Nadleśniczego Nadleśnictwa Złoto-
ryja, który wyznaczy termin i miejsce zawarcia umowy notarialnej w ciągu 21 dni 
od daty rozstrzygnięcia przetargu.
Nadleśniczy zastrzega sobie prawo zamknięcia przetargu bez wybrania którego-
kolwiek z oferentów.
Komisja przetargowa zawiadomi na piśmie uczestników przetargu o jego wyniku w 
terminie 14 dni od daty zamknięcia przetargu.
Nadleśniczy zastrzega sobie prawo odwołania przetargu bez podania przyczyny, 
o czym poinformuje zainteresowanych w lokalnej prasie.
Szczegółowe informacje można uzyskać w Dziale Technicznym Nadleśnictwa Zło-
toryja, ul. Staszica 18, 59-500 Złotoryja, pok. nr 9, tel. 76 878 83 07 w dni robocze 
w godzinach od 8.00 do 15.00.
Z regulaminem przetargu można zapoznać się w Dziale Technicznym Nadleśnictwa 
Złotoryja, ul. Staszica 18, 59-500 Złotoryja, tel. 76 878 83 07.

Nadleśniczy
mgr inż. Jacek Kramarz

BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYI ogłasza
II NIEOGRANICZONY PRZETARG USTNY NA SPRZEDAŻ NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWEJ NIEZABUDOWANEJ

Położenie i opis nieruchomości: nieruchomość gruntowa niezabudowana 
(działka nr 456/8 o powierzchni 0,1185 ha) położona w obrębie 8 miasta Złotoryi 
przy ul. Śląskiej w Złotoryi. Działka wykazuje spadek.
Księga wieczysta: LE1Z/00013470/6.
Oznaczenie wg ewidencji gruntów i budynków: Bp – zurbanizowane tereny nie-
zabudowane. 
Uzbrojenie terenu: sieci kanalizacyjna, wodociągowa, gazowa, telekomunikacyjna 
przebiegają przy granicy działek wzdłuż ul. Śląskiej, a sieć energetyczna dopro-
wadzona jest do sąsiednich zabudowań przy ul. Śląskiej i Krakowskiej.
Przeznaczenie w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego miasta 
Złotoryi podjętym uchwałą Rady Miejskiej nr XXVII/175/04 z dnia 8 grudnia 2004 
r. (Dz. Urz. Woj. Dolnośląskiego z 31.12.2004 r., nr 263, poz. 4654), zmienionym 
uchwałą Rady Miejskiej nr IX/56/2007 z dnia 14 czerwca 2007 r. (Dz. Urz. Woj. 
Dolnośl. z 2.08.2007 r., nr 185, poz. 2390): U – teren usług (ustala się lokalizację 
obiektu usługowego lub usługowo-mieszkalnego) oraz w części MN – mieszkal-
nictwo jednorodzinne.
Forma zbycia: sprzedaż na własność.
Cena nieruchomości: 99 000 zł brutto (w tym: netto 80 487,80 zł plus 23% VAT 
18 512,20 zł).
Wadium: 9900 zł do 11 maja 2016 r.
Minimalna wysokość postąpienia: 990 zł.
Termin przetargu: 17 maja 2016 r., godz. 10.00.
Nieruchomość stanowi własność Gminy Miejskiej Złotoryi, nie jest obciążona 
prawami osób trzecich i nie jest przedmiotem zobowiązań.
Ustala się wysokość postąpienia w wysokości nie mniej niż 1% ceny wywoławczej 
z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych. Termin do złożenia wnio-
sku o nabycie nieruchomości przez osoby fizyczne i prawne, którym przysługuje 
pierwszeństwo w nabyciu ww. nieruchomości na podstawie art. 34 ust. 1 pkt 1 i 
pkt 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami, upłynął 
dnia 18 czerwca 2009 r.
Terminy poprzednich przetargów: (I przetarg) 8 czerwca 2010 r., (II przetarg) 28 

lipca 2010 r., 8 października 2010 r., 19 listopada 2010 r., (I przetarg) 8 grudnia 
2015 r.

Przetarg odbędzie się w dniu 17 maja 2016 r. w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, 
pl. Orląt Lwowskich 1 (sala nr 11 – I piętro).
Warunkiem udziału w przetargu jest wpłata wadium w nieprzekraczalnym terminie 
do dnia 11 maja 2016 r. przelewem na konto Urzędu Miejskiego w Złotoryi:
Powiatowy Bank Spółdzielczy w Złotoryi, nr rachunku: 83-8658-0009-0000-
3506-2000-0050. 
Za datę wniesienia wadium uważa się datę wpływu środków pieniężnych na ww. 
konto.
UWAGA: Na dowodzie wpłaty wadium należy wpisać numer nieruchomości.
Uczestnicy przetargu zobowiązani są posiadać dokumenty: dowód tożsamości, 
dowód wpłaty wadium, a osoby reprezentujące osoby prawne lub fizyczne dodat-
kowo stosowne pełnomocnictwo w formie aktu notarialnego.
Ponadto informuje się, że wadium zostanie zaliczone na poczet ceny zakupu dla 
uczestnika, który przetarg wygrał. Pozostałym uczestnikom przetargu wadium 
zostanie zwrócone. Wadium ulega przepadkowi na rzecz Sprzedającego w razie 
uchylenia się uczestnika przetargu, który wygrał przetarg, od zawarcia umowy 
sprzedaży w formie aktu notarialnego.
Cena osiągnięta w przetargu podlega w całości zapłacie nie później niż do dnia 
podpisania aktu notarialnego.
Miejsce i termin zawarcia umowy sprzedaży zostanie podany osobie ustalonej, 
jako nabywca nieruchomości w pisemnym zawiadomieniu najpóźniej w ciągu 21 
dni od dnia rozstrzygnięcia przetargu. Nabywca ponosi koszty zawarcia umowy 
notarialnej, koszty przygotowania dokumentacji geodezyjnej oraz opłaty sądowe 
związane z dokonaniem wpisu w księdze wieczystej.
Wszelkie informacje dotyczące przetargu można uzyskać w Urzędzie Miejskim 
w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1, pok. 4 lub pok. 2 (tel. 76 877 91 20 lub 76 877 
91 26), w dni robocze w godzinach 8.00-15.00. 

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski
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Z bibliotecznej pó³ki
MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA w Z£OTORYI, ul. S. ¯eromskiego 2, 

59-500 Z³otoryja, tel. 76 878 33 28
e-mail: biblioteka@mbp.zlotoryja.pl, adres internetowy: mbp.zlotoryja.pl

Urz¹d Skarbowy informuje

Œwi¹teczne dy¿ury
 17 kwietnia czynna apteka „Vita”, ul .  Rynek 6/1, 
     tel. 76 878 51 50.

Z pedagogicznych zbiorów
BIBLIOTEKA PEDAGOGICZNA, ul. Szkolna 1, tel. 76 878 36 61, 

e-mail: zlotoryja@dbp.wroc.pl, www.dbp.wroc.pl/zlotoryja. Czynna – 
poniedzia³ek: 9-15, wtorek-pi¹tek: 12-17.

CENY ARTYKUŁÓW SPOŻYWCZYCH SPRZEDAWANYCH 
NA ZŁOTORYJSKIM TARGOWISKU W DNIU 13 kwietnia 2016 r.

 JABŁKA polskie – od 1,00/kg  GRUSZKI – od 5,80/kg  
 CYTRYNY – od 8,50/kg    ORZECHY laskowe – od 18,90/kg
 ORZECH włoski – od 7,00/kg   DYNIA jadalna – 5,90/kg
 OGÓREK polski gruntowy – 5,20/kg, szklarniane – od 5,90/kg
 JAJKA – od 35 gr/szt.  KALAREPA – od 1,90/szt.
 PIECZARKI zwykłe – od 4,90/kg, prawdziwkowe – od 6,50/kg
 ZIEMNIAKI – od 0,80/kg  CEBULA zwykła – od 1,80/kg 
 SELER – od 4,50/kg   RZODKIEWKA – od 2,00/pęczek
 POMIDORY zwykłe – od 6,50/kg; malinowe – od 7,90/kg
 CZOSNEK polski – od 1,50/główka  BURAKI – od 2,00/kg
 SAŁATA – lodowa od 5,90/szt., masłowa – od 2,50/szt.
 SZCZYPIOR – od 1,50/pęczek  MARCHEW – od 2,00/kg
 KAPUSTA – polska od 1,80/kg, włoska –  od 4,90/szt.
 PIETRUSZKA korzeń – 5,50/kg  PAPRYKA – od 13,90/kg 
 KALAFIOR – od 7,50/szt.  CZARNA RZEPA – 3,00/kg
 RZODKIEW BIAŁA – 4,50/kg  BRUKSELKA – od 4,90/kg 
 CUKINIA – od 7,50/kg  SKORZONERA – 19,90/kg
 JARMUŻ – 2,50/pęczek  TOPINAMBUR – 10,50/kg
 SZCZAW – 2,50/pęczek  BOTWINKA – 3,00/pęczek
 SZPINAK – 8,50/kg

Nowości w MBP

Czytelnia poleca:

 Brunon Hołyst – Bezpieczeństwo
Przedmiotem zawartych w książce analiz jest bezpieczeństwo rozpa-
trywane w 3 podstawowych wymiarach: jednostki, społeczeństwa 
oraz gatunku ludzkiego, pokazane m.in. jako: warunek przetrwania 
ludzkiego gatunku, potrzeba, wartość, stan świadomości, prawo 
człowieka. Wszystkie wymiary przenikają się, a każdy z nich cha-
rakteryzuje się własną specyfiką i wymaga odmiennego ujęcia.
Tom 1 Ogólne problemy badawcze – obejmuje analizy problemu 
bezpieczeństwa z perspektywy różnych dyscyplin i subdyscyplin na-
ukowych, takich jak: antropologia, socjologia, psychologia, prawo, 
ekonomia, biologia, technika, a także w ujęciu filozofii (etyki).
Tom 2 Bezpieczeństwo jednostki – obejmuje analizy problemu bez-
pieczeństwa jednostki. 

 Małgorzata Kowalska – Crowdsourcing internetowy – pozytywny 
wymiar partycypacji społecznej
Książka dla tych, których interesują społeczności online (kreatywny 
tłum), drzemiący w nich kapitał intelektualny i wielka sprawcza siła; 
dla tych, którzy chcą znaleźć przykłady pozytywnego wykorzystania 
działania tłumu, wirtualnych społeczności, partnerskiej produkcji, 
zbiorowej inteligencji, mądrości tłumu, otwartej innowacji, inteligen-
cji współpracy. Jest to godna polecenia lektura tak dla teoretyków, 
jak i praktyków różnych instytucji kultury (w tym bibliotek), oraz dla 
psychologów, socjologów, ludzi biznesu i innych, których interesuje 
wykorzystanie wielkiego kapitału intelektualnego drzemiącego w 
tłumie.

SZYBKI PIT i nie tylko 
DZIEŃ OTWARTY 16 kwietnia (sobota)
W godzinach od 900 do 1300 w Sali Obsługi będzie można złożyć PIT za 2015 rok. Urząd będzie też wspierał 
w ich przesyłaniu elektronicznie, na wyodrębnionym stanowisku komputerowym.
O godz. 1100 rozpocznie się nieodpłatne spotkanie informacyjne dotyczące ulg w PIT dla osób niepełno-
sprawnych. Udział może wziąć każdy zainteresowany. Szczególnie zaprasza się rencistów i emerytów. Chęć 
udziału w spotkaniu można zgłaszać telefonicznie (76 878 35 09), mailem (us0232@ds.mofnet.gov.pl) lub 
osobiście w Urzędzie Skarbowym. Można też się zgłosić za pośrednictwem ZOKiR-u albo Koła Rejonowego 
Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Złotoryi. 

APLIKACJA „ZWROTY”
Wiele osób dopytuje, kiedy otrzyma zwrot nadpłaty wykazanej w zeznaniu. Czynią to, telefonując lub przy-
chodząc do urzędu. Do sprawdzania stadium obsługi zeznania służy aplikacja „ZWROTY”, dostępna pod 
adresem www.zwroty.is.wroc.pl. Aby z niej skorzystać, wystarczy wybrać urząd skarbowy i zautoryzować 
się, podając swoje dane identyfikacyjne i kwotę przychodu za 2015 rok. Szczegółowe wskazówki zawarte 
są w aplikacji. Stan przetworzenia zeznania sygnalizowany jest jako jeden z etapów:
0 – brak informacji o zeznaniu w systemie,
1 – zeznanie wprowadzone do systemu informatycznego Urzędu,
2 – zeznanie zweryfikowane pozytywnie,
3 – zwrot przygotowany do realizacji,
4 – zwrot zrealizowany.
O kolejności zwrotów decyduje chronologia wpływu zeznań oraz ich poprawność. Tylko bowiem poprawne 
zeznanie można wprowadzić do systemu komputerowego. Szybciej od papierowych obsługiwane są PIT-y 
elektroniczne. Nie wymagają manualnego wprowadzenia, tylko wczytują się do systemu automatycznie. 
Ustawowy termin zwrotu to 3 miesiące od wpływu zeznania.

USŁUGA PFR
W drugiej połowie marca ruszyła usługa PFR (Pre Filled Tax Return), czyli zeznania wstępnie wypełnionego. 
W 2015 roku, kiedy funkcjonalność tę wprowadzano, obejmowała ona tylko formularz PIT-37. Skorzystało z 
niej ponad 100 tysięcy osób. Teraz dochodzi także PIT-38. Aby skorzystać ze wstępnie wypełnionego zeznania, 
należy je odszukać na Portalu Podatkowym (jest to podstrona stron internetowych Ministerstwa Finansów), 
wpisując swoje dane identyfikacyjne. Formularz zawiera już przychody, koszty, dochody i obliczony poda-
tek konkretnej osoby. Podpisanie formularza zestawem danych autoryzacyjnych oznacza złożenie zeznania. 
Można je też modyfikować, np. wybierając opcję rozliczenia z małżonkiem (w przypadku PIT-37), dodając 
ulgi albo wskazując organizację pożytku publicznego uprawnioną do otrzymania 1% podatku.

WARSZTATY PODATKOWE W OGÓLNIAKU
6 kwietnia w Liceum Ogólnokształcącym w Złotoryi przeprowadzono zajęcia „Podatki u przedsiębiorcy”. 
W lekcjach uczestniczyli uczniowie klas pierwszych i trzecich, w ramach przedmiotu „Podstawy przedsię-
biorczości”. Wyjaśniono konstrukcję i stawki VAT i podatków dochodowych. Licealiści poznawali formy 

rozliczeń oraz dokumentację, którą 
trzeba prowadzić, będąc przedsię-
biorcą. Nie były to pierwsze zajęcia 
z podstaw prawa podatkowego. 
Poprzednie odbyły się w listopadzie 
ubiegłego roku. Wówczas zapre-
zentowano system podatkowy jako 
całość. Najaktywniejsi uczniowie 
otrzymali gadżety promujące Naro-
dową Loterię Paragonową, o której 
również była mowa.

Leszek Boroch – pracownik Urzędu 
Skarbowego w Złotoryi

 Kanios A., Praca socjalna z rodziną zagrożoną – Niniejsza pu-
blikacja jest próbą określenia standardu działań ośrodka pomocy 
społecznej w dziedzinie wspierania rodziny przeżywającej trudności 
w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych, ze szczególnym 
uwzględnieniem działań profilaktycznych, zapobiegających odebraniu 
dziecka biologicznym rodzicom. Publikacja zawiera charakterystykę 
systemu wspierania rodziny oraz opis roli ośrodka pomocy społecznej 
w systemie wspierania rodziny, przedstawia zakres zadań ośrodka w 
kontekście pracy z rodziną i optymalny standard wykonywania zadań 
na rzecz wspierania rodzin przeżywających trudności w wypełnianiu 
funkcji opiekuńczo-wychowawczych. Dla pełnego obrazu podejmowa-
nych działań poszczególne obszary problemowe zostały zilustrowane 
przykładami dobrej praktyki lub przykładami działań nieprawidłowych 
ośrodka pomocy społecznej.

 Ciosek M., Pastwa-Wojciechowska B. (red.), Psychologia peni-
tencjarna – Psychologia i prawo to rozległe dziedziny wiedzy, które 
dokonują oglądu zachowania człowieka z dwóch punktów widzenia: 
pierwszy z nich polega na poszukiwaniu przyczyn oraz mechanizmów 
postępowania, drugi odnosi się do oceny zgodności zachowania człowie-
ka z normami prawa. Perspektywy te spotykają się i wzajemnie przeni-
kają w procesie postępowania karnego i postępowania wykonawczego. 
Z istnieniem i funkcjonowaniem aparatu wymiaru sprawiedliwości 
związana jest psychologia penitencjarna, odnosząca się do sytuacji 
przymusowej izolacji człowieka w instytucjach zamkniętych. Niniejsze 
kompendium wiedzy z zakresu psychologii penitencjarnej zawiera: 
omówienie problemu kary kryminalnej, zwłaszcza kary bezwzględnego 
pozbawienia wolności oraz jej alternatyw; charakterystykę polskich 
instytucji penitencjarnych oraz personelu więziennego; wiedzę na temat 
zróżnicowania społeczności więźniów i podkultury więziennej; przegląd 
teorii psychologicznych dotyczących socjalizacji i ponownego uspo-
łecznienia, a także izolacji więziennej i jej konsekwencji; analizę form 
oddziaływania penitencjarnego (praca więźniów, wolontariat, kontakty 
ze społeczeństwem ludzi wolnych) oraz pomocy postpenitencjarnej.
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REPERTUAR
 KUNG FU PANDA 3

Po spotyka swego dawno zaginionego ojca i obaj wyruszają 
do sekretnej krainy pand, gdzie poznają nowych, przezabaw-
nych bohaterów. Gdy nadprzyrodzony złoczyńca Kai zaczyna 
pustoszyć całe Chiny, pokonując wszystkich mistrzów kung 
fu, Po musi dokonać niemożliwego – wytrenować całą wioskę 
swych rozbrykanych, niezdarnych współbraci, by utworzyli 
drużynę niepokonanych kung fu pand! 
Rok produkcji: 2015. 
Premiera kinowa: 1 kwietnia 2016.
Gatunek: animowany. 
Kraje produkcji: Chiny/USA.
Czas trwania: 95 min.
Reżyseria: Jennifer Yuh.
Dni i godziny grania:
 15.04, godz. 14.00 i 16.00 3D  16.04, godz. 16.00 3D
 17.04, godz. 14.00 3D  18.04, godz. 16.00 3D  19.04, godz. 14.00
 22.04, godz. 14.00  23.04, godz. 14.00 3D  24.04, godz. 16.10 3D
 25.04, godz. 16.00  26.04, godz. 16.10 3D

 OPOWIEŚĆ O MIŁOŚCI I MROKU

„Opowieść o miłości i mroku” to ekranizacja bestsellerowej 
powieści autobiograficznej Amosa Oza. Przejmująca historia 
dzieciństwa i dorastania jednego z najwybitniejszych pisarzy 
XXI wieku. Oz wspomina dzieciństwo u boku rodziców: 
pragmatycznego Ariego i marzycielskiej, obdarzonej niezwy-
kłą wyobraźnią Fani. Nieszczęśliwa w małżeństwie matka 
Amosa ukojenie znajdowała w opowiadaniu ukochanemu 
synowi niesamowitych historii z pogranicza jawy i snu. Z 
czasem opowieści były coraz bardziej mroczne i niezrozu-
miałe, by w końcu stać się rzeczywistością… Jak bardzo 
zmieni to życie chłopca, który wkrótce zostanie światowej 
sławy pisarzem?
Rok produkcji: 2015.
Premiera kinowa: 1 kwietnia 2016.
Kraj produkcji: USA.
Czas trwania: 95 min.
Obsada: Natalie Portman, Makram Khoury, Shira Haas.
Reżyseria: Natalie Portman.
Dni i godziny seansów:
 15.04, godz. 18.00  16.04, godz. 20.10
 17.04, godz. 16.00  18.04, godz. 18.00
 19.04, godz. 20.40

 ZMARTWYCHWSTAŁY
Kevin Reynolds, twórca filmu „Robin Hood – książę zło-
dziei”, przedstawia historię zmartwychwstania Chrystusa. Na 
prośbę Poncjusza Piłata wpływowy rzymski setnik, Clavius, 
rozpoczyna śledztwo w sprawie rzekomego zmartwychwstania 
żydowskiego mesjasza oraz poszukiwania zaginionego ciała 
Jezusa z Nazaretu. Ma to powstrzymać powstanie, do którego 
w 40 dni po zmartwychwstaniu Chrystusa dochodzi pośród 
ludu Jeruzalem.
Rok produkcji: 2016.
Premiera kinowa: 4 marca 2016.
Gatunek: familijny.
Kraj produkcji: USA.
Czas trwania: 107 min.
Obsada: Tom Felton, Joseph Fiennes, Cliff Curtis.
Reżyseria: Kevin Reynolds.
Dni i godziny grania:
 16.04, godz. 18.00
 17.04, godz. 20.40
 18.04, godz. 14.00
 19.04, godz. 18.40

 BATMAN VS. SUPERMAN ŚWIT SPRAWIEDLIWOŚCI 
 – 3D DUBBING

W obawie przed poczynaniami nieposkromionego super-
bohatera o boskich rysach i zdolnościach, najznamienitszy 
obywatel Gotham City, a zarazem zaciekły strażnik porządku, 
staje do walki z otaczanym czcią współczesnym wybawcą 
Metropolis, podczas gdy świat usiłuje ustalić, jakiego boha-
tera naprawdę potrzebuje. Wobec konfliktu, który rozgorzał 
między Batmanem i Supermanem, na horyzoncie szybko 
pojawia się nowy wróg, stawiając ludzkość w obliczu śmier-
telnego niebezpieczeństwa, z jakim jeszcze nigdy nie musiała 
się mierzyć. Clark Kent pracuje nadal w „Daily Planet” z 
Lois Lane i Perrym White’em. Jako dziennikarz udaje się do 
Gotham, gdzie poznaje m.in. Leksa Luthora. Przez historię 
przewiną się również Batman, a także Wonder Woman, Flash, Alfred i Aquaman. 
Rok produkcji: 2016.
Premiera kinowa: 1 kwietnia 2016.
Gatunek: sci-fi. Kraj produkcji: USA.
Dni i grania seansów:
 15.04, godz. 20.00 3D dubbing  16.04, godz. 13.00 3D dubbing
 17.04, godz. 18.00 3D dubbing  18.04, godz. 20.00 3D dubbing
 19.04, godz. 16.00 3D dubbing
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Od lewej: J. Leśnicki, C.Zajdel, M.Kordiuk, M.Zajdel, D.Walczewski, Ł.Kowalczyk, J.Tań-
ska, K.Tkaczyk

Siedmiu  
wspaniałych

Siedmioro zawodników z sekcji ju-jitsu Kazan stowarzyszenia Asklepios 
przy Spółdzielni Mieszkaniowej „Agat” w Złotoryi reprezentowało nasze 
miasto w drużynowych mistrzostwach Polski zorganizowanych przez IMAF 
(Międzynarodową Federację Sztuk Walki). Złotoryjanie przywieźli z Inowro-
cławia 7 medali.

Dwudziestolatki  
to ja i ty

Prawie 90 zawodników z 14 dolnośląskich klubów wzięło udział w turnieju 
tenisa stołowego, zorganizowanym z okazji jubileuszu 20-lecia Żaka Gierał-
towiec.

W sobotę w hali sportowej „Kujawian-
ka” w Inowrocławiu już od godzin 

rannych na matach rywalizowało przeszło 
200 zawodników z 13 klubów IMAF oraz z 
innych zaproszonych klubów. Nasi zawod-
nicy, przygotowani przez trenerów Józefa 
Leśnickiego i jego asystentkę Sylwię Leśnic-
ką, zmierzyli się w rywalizacji indywidualnej 
grand prix IMAF w konkurencji kenjutsu 
sport i ju-jitsu grappling w kategoriach: 
dzieci, młodzików, juniorów, zdobywając 4 
złote, 2 srebrne i 1 brązowy medal.
   Najwyższe trofea wywalczyli: Marcelina 

Kordiuk, Cezary Zajdel, Kajetan Tkaczyk 
i Łukasz Kowalczyk. Srebro zdobyli: Julia 
Tańska i Marcelina Kordiuk. Na trzecim 
miejscu podium stanęła Magdalena Zaj-
del.
– Sport kenjutsu to dodatkowy element za-
jęć w sekcji Kazan i nie stanowi głównego 
celu treningu, stąd zajęcie nieco dalszych 
lokat w rywalizacji z zawodnikami trenują-
cymi ten sport na co dzień jest i tak bardzo 
zadawalające – uważa prezes Asklepiosa 
Elżbieta Stalska.

(reds)

Gospodarze okazali się mało gościnni, 
zdobywając największą liczbę medali. 

Złote krążki zdobyli: Aleksandra Breś, Do-
minika Wierzbicka i Szymon Sej. Srebro dla 
Gierałtowca wywalczyli: Marcin Świrski, 
Aleksandra Mróz, Kamil Drzyzga, Domi-
nika Drzyzga i Daria Sudomirska. Brąz 

zdobyli: Roksana Przygodzka, Wiktoria 
Rajczakowska, Michał Czech.
   Najlepsi pingpongiści otrzymali pamiąt-
kowe statuetki, okolicznościowe kubki i 
dyplomy. 
   Sędziami turnieju byli Zdzisław Skrzypek 
i Mirosław Rojek. (reds)

Co w Górniku słychać?

 Podczas 19. kolejki piłkarze pierwszej drużyny Górnika Złotoryja przegrali 
0:2 z Orlą Wąsosz.



OG£OSZENIA DROBNE
NIERUCHOMOŒCI 
 Sprzedam dom w Złotoryi 
przy ul. Wiejskiej – 2 kuchnie, 
2 łazienki, 6 pokoi, 180 m kw. + 
garaż i strych. Działka 630 m. 
kw. Cena do uzgodnienia. Tel. 
505 420 701.
 Sprzedam mieszkanie 54 m kw. 
w Ernestynowie, bezczynszowe, 
1800 zł za m kw. Ocieplone z ze-
wnątrz, CO na gaz lub na drzewo 
plus garaż. Tel. 782 646 077.

Gabinet 
Stomatologiczny
Złotoryja, ul. Nad Zalewem 16 A

lek. stomatolog 

Anna Sobieszek
przyjmuje: poniedziałek, wtorek, 

czwartek 14-19, środa 9-14

 odbudowa zębów 
 nowoczesne wypełnienia 

 protezy szkieletowe
 korony  mosty: 

tradycyjne, porcelanowe
 bezpłatne przeglądy 

i porady
 ekspresowa naprawa 

protez
Tel. 76 878 14 74

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473

OG£OSZENIA DROBNE
– do 20 s³ów – 7 zł brutto

pogrubienie – 1 z³
t³o kolorowe – 3 z³

WK£ADKA GOTOWA 
(us³uga insertowa)  

20 groszy za sztukê
(cena brutto)
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Bezpłatne porady prawne 
w naszej redakcji

W siedzibie naszej redakcji, w czwartki od godz. 13 do 14, 
można skorzystać z darmowej porady prawnika. W celu 

usprawnienia dyżurów prosimy chętnych o wcześniejsze 
telefoniczne umówienie się pod numerem 76 878 35 65. 

Uwaga: jedna osoba może przebywać w gabinecie p
rawnika maksymalnie 15 minut.

ROLETY – ¯ALUZJE
¯AL-LUX Jawor, ul. Chemików 

 ¯ALUZJE  DASZKI 
 ROLETY TEKSTYLNE w prowadnicach 
 ROLETY ANTYWŁAMANIOWE 
 MARKIZY BALKONOWE I SKLEPOWE 
 ROLETY, ¯ALUZJE na okna dachowe

Tel. 76 870 53 48, kom. 608 289 703

R A B A T  –  1 0 %

CENTRUM STOMATOLOGII RODZINNEJ 
lek. stom. Agnieszka Jażdżyk

Złotoryja, ul. Legnicka 2 – tel. 603 937 269 

czynne: wtorek 15-20, środa 13-20, piątek 13-20, sobota 10-14. 

 leczenie zachowawcze  protetyka  ortodoncja 
 chirurgia stomatologiczna  rentgen cyfrowy 

 bezwiertłowe leczenie ubytków

PRACOWNIA RTG
 zdjęcia panoramiczne  zdjęcia punktowe  zdjęcia cefalometryczne

RÓŻNE
 Ocieplanie budynków. Tel. 881 
507 760.
 Cyklinowanie, solidnie + schody. 
Tel. 697 143 799. 
 TAXI bagażowe, holowanie, 
przeprowadzki. Usługi transporto-
we do 1 tony. Tel. 692 305 190.
AUTO-MOTO
 Kupię każdy ciągnik Ursus i 
inne oraz każdy sprzęt rolniczy. 
Tel. 602 811 423.

Kupię używane zegarki męskie: 
nowsze, starsze, zepsute. Tel. 
724 443 349.

Oferty pracy realizowane są na bieżąco, w związku z tym umieszczone powyżej oferty w dniu wydania gazety 
mogą ulec dezaktualizacji. Informacje na temat ofert można uzyskać telefonicznie pod numerem telefonu 076 877 
92 00 lub osobiście w Powiatowym Urzędzie Pracy w Złotoryi, al. Miła 18, pok. 21. Wszelkie pytania dotyczące ofert 
można kierować także na adres e-mail: wrzl@praca.gov.pl.  Tel.: sekretariat 076 877 92 01, fax 076 877 92 02.

Centrum Aktywizacji Zawodowej w Złotoryi 
poszukuje dla swoich klientów kandydatów 

na następujące stanowiska pracy:
OFERTY PRACY ZAREJESTROWANE W POWIATOWYM URZĘDZIE PRACY 

W ZŁOTORYI
 elektromechanik  agent ubezpieczeniowy

 dekarz  specjalista ds. sprzedaży
 nauczyciel języka niemieckiego, nauczyciel języka angielskiego

 robotnik budowlany
 pomocniczy robotnik budowlany

 inżynier mechanik – maszyny i urządzenia przemysłowe
 fryzjerka  robotnik budowlany  sprzątaczka klatek schodowych

 planista produkcji  murarz-tynkarz
 operator maszyn-pracownik produkcji

 ślusarz  malarz-lakiernik wyrobów metalowych
 spawacz mig-mag  sprzedawca  szycie tapicerki – krawiec

 tapicer meblowy  szycie tapicerki

OFERTY STAŻY REALIZOWANE 
PRZEZ POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI

 fryzjer  sprzedawca
 magazynier-monter okien

 konsultant ds. sprzedaży systemów teleinformatycznych
 operator CNC  pilarz-kamieniarz

 księgowa  sprzedawca
 rzeźnik-masarz  geodeta

 operator maszyn rozlewniczych
 przedstawiciel handlowy  florysta

 mechanik-konserwator maszyn budowlanych
 dostawca  mechanik-konserwator

 doradca klienta
 operator oczyszczalni ścieków

 automatyk oczyszczalni ścieków
 zaopatrzeniowiec  kelner

 dekorator ozdób choinkowych
W przypadku zainteresowania ofertą stażu prosimy o bezpośredni kontakt 

z pośrednikiem pracy – doradcą klienta indywidualnego.

OFERTY PRACY PRZEKAZYWANE PRZEZ INNE URZĘDY PRACY 
DO UPOWSZECHNIENIA NA TERENIE POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO

 pracownik produkcji
 konstruktor maszyn górniczych

 dekarz-murarz  technik elektronik
 specjalista ds. logistyki

 księgowy/księgowa  asystent prawny
 kucharz  kelner/kelnerka
 pracownik ochrony fizycznej

 malarz-piaskarz
 frezer

 elektromonter

POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI 
CENTRUM AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ 

59-500 Złotoryja, Al. Miła 18 
tel./fax 76 87 79 200, 76 87 79 202 

e-mail: wrzl@praca.gov.pl, www.pup.zlotoryja.pl 

 
 

 

 
 

 

          
 

 

REJONOWE PRZEDSIĘBIORSTWO KOMUNALNE 
SP. Z O.O. W ZŁOTORYI

poszukuje pracownika na stanowisko:
SPECJALISTY DS INŻYNIERII ŚRODOWISKA 

– INSPEKTOR NADZORU

Opis stanowiska:
- przestrzeganie technologii i jakości wykonywanych prac,
- utrzymywanie sprawności sieci i instalacji sanitarnych na danym terenie,
- kierowanie i zarządzanie pracami w zakresie budowy sieci,
- montaż instalacji i urządzeń w sposób zgodny z dokumentacją i sztuką budowlaną,
- przygotowywanie dokumentacji technicznych.

Wymagania:
- wykształcenie wyższe techniczne w kierunku inżynieria sanitarna,
- bardzo dobra znajomość Ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i odbiorze ścieków oraz Prawa 
Budowlanego,
- wiedza z zakresu zamówień publicznych,
- mile widziany staż pracy na stanowisku kierowniczym w branży sanitarnej,
- mile widziane posiadanie uprawnień do pełnienia samodzielnej funkcji w budownictwie o specjalności 
instalacyjnej w zakresie sieci wodno-kanalizacyjnej,
- samodzielność i odpowiedzialność, zdolność do obiektywnej i analitycznej oceny sytuacji, komunikatyw-
ność, umiejętność podejmowania decyzji, bardzo dobra organizacja pracy, umiejętność zarządzania,
- niekaralność za przestępstwo popełnione umyślnie,
- bardzo dobra znajomość obsługi komputera,
- prawo jazdy kat. B.

Oferujemy:
- ciekawą pracę, dającą możliwości rozwoju zawodowego,
- atrakcyjne wynagrodzenie odpowiadające posiadanym umiejętnościom i doświadczeniu,
- stabilne warunki zatrudnienia,
- możliwość zdobycia nowych umiejętności i doświadczenia,
- szeroki pakiet socjalny.

Forma kontaktu:
Wymagane dokumenty aplikacyjne, tj.: list motywacyjny, szczegółowe CV (z uwzględnieniem dokład-
nego przebiegu kariery zawodowej), kopie dokumentów potwierdzających wykształcenie i kwalifi kacje 
zawodowe oraz oświadczenie o niekaralności, o pełnej zdolności do czynności prawnych i korzystaniu 
z pełni praw publicznych należy składać:
- w formie elektronicznej na adres kadry@rpk.pl lub
- w siedzibie Spółki w Złotoryi, al. Miła 2, pok. nr 6. 
Termin składania ofert: do dnia 22 kwietnia 2016 r. 

Zastrzegamy sobie możliwość kontaktu wyłącznie z wybranymi kandydatami.
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Maturzyści z klasy TM i TB (Tech-
nikum Mechaniczne i Technikum 
Budowlane) z Zespołu Szkół Zawo-
dowych im. mjr. Henryka Suchar-
skiego w Złotoryi to inteligentna i 
bardzo komunikatywna klasa, która 
nie tylko dużo mówi, ale i działa. 
Uczniowie aktywnie uczestniczą w 
akcjach organizowanych w szkole, 
jak i poza jej terenem. Jest pośród 
nich wielu honorowych dawców krwi 
i wielokrotnych mistrzów szkoły w 
piłce nożnej (maturzyści mogą w 
tej dziedzinie poszczycić się nawet 
zwycięstwem w meczu przeciwko 
nauczycielom). Klasa składa się 
głównie z chłopaków, którzy swoje 
dwie koleżanki traktują bardzo szar-
mancko. Ulubionymi nauczycielami 
uczniów są Daria Żołubak (j. nie-
miecki), Krystyna Wiącek (przed-
mioty zawodowe), Wojciech Wią-
cek (przedmioty zawodowe), Artur 
Baliński (w-f), Zbigniew Mularczyk 
(w-f), Katarzyna Jagucak (przedmio-
ty zawodowe) oraz wychowawca 
Marcin Woźniak. – Gdyby nie on, nie 
byłoby nas, ale jesteśmy wdzięczni 
wszystkim nauczycielom za pomoc 
w nauce – mówią jednogłośnie 
maturzyści. Do klasy uczęszczają: 
Krzysztof Bielecki, Łukasz Bielka, 
Emilian Gębala, Bartłomiej Grzech, 
Filip Guguła, Mateusz Haniszewski, 
Magdalena Hryniewiecka, Sebastian 
Krawiec, Damian Leszczyna, Rado-
sław Leśniak, Sławomir Muraszko, 
Anna Pitera, Mateusz Robak, Dawid 
Skrzypczyk, Andrzej Skop, Michał 
Sobczak, Sebastian Solga, Szymon 
Szeliga, Dawid Winczo, Dawid Wój-
cik, Adrian Zaremba.

 

 

 Zapraszamy: 

 - zbieraczy  

  - „chomików”  

   - kolekcjonerów  

do udziału w konkursie. 

 

Pochwalcie się okazami z waszych kolekcji! 
 

21 maja 2016 r. (sobota) 
 

godz. 10.00-13.00 – hol ZOKiR 
 

Kolekcjonujesz, zbierasz, chomikujesz coś? 
 

Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji  

 

Regulamin i karta zgłoszenia dostępna na stronie www.zokir.pl 


